
Thomas Teirlynck
Commissaire-Priseur habilité

Déclaration n°69-2015 du 27 avril 2015

25 rue Henry Monnier 75009 PARIS

Tél. +33 (0)6 70 03 60 01 - courrier@phidias-paris.fr

www.phidias-paris.fr

Thomas Teirlynck

Vente auX enchÈres publiQues

drouot richelieu - salle 15
9 rue drouot 75009 PariS

BIJOUX - INTAILLES - MONTRES
dont une iMportante collection 

d’intailles et de caMées

de l’antiQuité au XXÈMe siÈcle

COLLECTION DE BAGUES ANTIQUES EN OR 
ET AVEC INTAILLES

ÉCRIN DE MADAME G.
aVec noMbreuX biJouX siGnés 

Van cleeF & arpels, poiray, chanel, cartier...
diaMant de taille éMeraude de 5,09 carats F. Vs2
ÉMeraude naturelle de coloMbie de 6,04 carats

OBJETS DE VITRINE

ARTS D’ASIE

MOBILIER ET AMEUBLEMENT
dont 

un enseMble de Meubles 
réalisés par François linke

pour l’aMeubleMent d’un hôtel particulier 
de neuilly-sur-seine

  

Inventaire - Succession - Partage

eXposition publiQue

saMedi 18 noVeMbre 2023 de 11h À 18h

lundi 20 noVeMbre 2023 de 11h À 18h 
et le Matin de la Vente de 11h À 12h

Inventaire - Succession - PartageInventaire - Succession - Partage



 

2

Mardi 21 noveMbre 2023 - drouot richelieu Salle 15

1

2

3

4

5

6

10

11

12



 

3

Mardi 21 noveMbre 2023 - drouot richelieu Salle 15

1
Bourse à mailles en or jaune (750°/°°), le fermoir 
orné de filets enrubannés et anneau rond de suspension. 
Dimensions : 55 x 55 mm - Poids : 37,44 g.
1 000 / 1 200 €

2
ROLEX. Modèle Oyster.
Montre de dame en acier et or jaune à mouvement 
automatique. Le cadran à fond doré à chiffres barres 
siglés. Dateur avec loupe sur verre saphir à trois heures. 
(Petites rayures d’usage visibles). Bracelet deux tons en 
acier articulé avec boucle déployante siglé Rolex. En état de 
fonctionnement. Avec une facture en date du 26.10.1980. 
Poids brut : 53,56 g.
800 / 1 000 €

3
OMEGA - Modèle de ville.
Montre de dame en or jaune 750°/°° à boitier ovale et bracelet 
souple en or jaune (750°/°°) à mailles tissu et décor tressé. Cadran 
doré à chiffres barres en noir, signé «Oméga». (Révision à prévoir). 
24 x 22 mm (Dimensions du cadran) - Poids brut : 44,59 g.
1 200 / 1 800 €

4
MICHELEZ (Élève de Breguet).
Montre de gousset à boitier rond en or jaune uni (750°/°°). Le 
cadran guilloché et argenté à chemin de fer et chiffres romains 
peints en noir. Aiguilles Breguet et sonnerie à la demande pour 
les heures. Lunette cache poussière en laiton, signé MICHELEZ 
élève de Breguet à Paris. (Actif  vers 1860/1870, rue de Richelieu). 
Mouvement en état de fonctionnement avec deux clés en laiton. 
Diamètre : 54 mm - Poids brut : 101,40 g.
800 / 1 200 €

5
Montre savonnette en or jaune (750°/°°), le cadran rond couleur 
champagne à chemin de fer et chiffres arabes en rouge et en noir. 
Cadran secondaire à six heures avec trotteuse pour les secondes. 
Mouvement mécanique à remontoir latéral et anneau. En état de 
fonctionnement. Petits enfoncements sur le boitier sinon bel état. 
Diamètre : 50 mm - Poids brut : 80,35 g.
500 / 800 €

6
Chaîne giletière de montre en or jaune (750°/°°) à mailles 
olives et anneaux. 
Longueur : 35 cm - Poids brut : 13,92 g.
300 / 350 €

7
Bracelet charmes en or jaune (750°/°°) orné de sept 
médaillons ajourés, pavés de petits brillants et saphir. (Un 
cœur, une coccinelle, un verseur et les lettres M, N, O). 
Longueur : 18 cm - Poids brut : 10,04 g.
350 / 450 €

8
Montre de gousset en or jaune (750°/°°) à cadran émaillé 
blanc, chemin de fer et chiffres arabes peints en noir. Cadran 
secondaire avec trotteuse pour les secondes à six heures. Le 
dos est gravé d’un monogramme feuillagé. Cache poussière 
intérieure en or jaune. Bouton du remontoir en métal 
doré. Mouvement mécanique en état de fonctionnement. 
Diamètre : 45 mm - Poids brut : 77,62 g.
500 / 600 €

9
Chaîne giletière de montre à mailles palmiers en or jaune 
(750°/°°) (un anneau accidenté). 
Longueur : 25 cm - Poids : 20,69 g.
400 / 500 €

10
Chaîne giletière de montre à mailles ovales en or jaune 
(750°/°°). Accident à l’un des anneaux. 
Longueur : 37 cm - Poids : 19,78 g.
400 / 500 €

11
Paire de boutons de manchette en or jaune (750°/°°), 
les centres rectangulaires ornés de plaquettes en onyx.
16 x 14 mm - Poids brut : 10,5 g. 
Joint : une épingle de cravate en or jaune (750°/°°) à motifs 
striés et chaînette. Hauteur : 52 mm - Poids : 5,68 g.
500 / 700 €

12
Pendentif  souvenir en or jaune (750°/°°) de forme ovale 
dont l’un des plats est orné d’un monogramme «AB» sous 
couronne de Baron, entièrement pavé de petits diamants 
taillés en roses. L’intérieur découvre face à face deux 
compartiments porte photo à fonds vitrés (dont l’un contient 
une photographie d’un officier portant la légion d’honneur). 
Travail de la fin du XIXème siècle ou du début du XXème siècle.
Hauteur (avec l’anneau) : 60 mm.
Dimensions : 40 x 32 mm - Poids brut : 31,60 g.
350 / 450 €

13
Pendentif en argent serti d’un Louis au buste nu 1789 
W = Lille. (Louis XVI) (or jaune). 
Diamètre : 27 mm - Poids total : 9,59 g. 
Joint : un pendentif  en or jaune (750°/°°) retenant une dent, 
une croix de berceau en nacre et argent (950°/°°) dans un 
écrin. Poids brut : 1,36 g.
350 / 400 €

14
Épingle de cravate en or jaune (750°/°°) orné d’un 
nœud rubané pavé de pierres bleues, au centre une perle. 
Longueur : 62 mm - Poids brut : 2,08 g.
50 / 80 €
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15
Épingle de cravate en or jaune (750°/°°) ornée d’une 
améthyste facettée. Longueur : 70 mm - Poids brut : 3,52 g.
70 / 90 €

16
Chevalière en or jaune (750°/°°) et une alliance en or jaune 
(750°/°°). La chevalière monogrammée « HG ». 
Poids brut : 27,27 g.
800 / 900 €

17
Cartier.
Paire de boutons de manchette en or jaune (750°/°°) 
terminés par des sphères en lapis lazuli. Signés. Dans leur écrin.
Poids brut : 8,43 g.
1 000 / 1 200 €

18
Paire de pendants d’oreille en or jaune (585°/°°) à décor de 
peignes, nœuds de rubans et losanges pavés de petites perles.
Hauteurs : 65 mm - Poids brut : 9,55 g.
300 / 400 €

19
Paire de pendants d’oreilles en or jaune et or gris (750°/°°) à 
décor de lignes décroissantes mobiles pavées de diamants tailles 
brillants et de rubis de synthèses, surmontées par un dôme pavé 
de diamants tailles brillants.
Hauteurs : 43 mm - Poids brut : 8,7 g.
700 / 800 €

20
Paire de dormeuses en or jaune et or gris (750°/°°) à motifs 
de fleurs épanouies centrées de diamants tailles brillants.
Poids brut : 3,15 g.
300 / 400 €

21
Broche fougère en or jaune (750°/°°) entièrement pavée de 
citrines losangiques.
Dimensions : 60 x 30 mm - Poids brut : 8,84 g.
350 / 450 €

22
Pendentif  porte souvenir de forme ovale en or jaune 
(750°/°°) à décor ajouré de fleurs et feuillages, au centre un 
médaillon émaillé à décor de putti.
Dimensions : 35 x 25 mm - Poids brut : 8,38 g.
300 / 400 €

23
Broche en or jaune (750°/°°) ornée d’une feuille de trèfle 
centrée d’un diamant de taille brillant.
Longueur : 53 mm - Poids brut : 7,12 g.
350 / 450 €

24
Broche ronde formant pendentif  en or jaune (750°/°°) ornée 
d’une miniature à buste féminin sur fond à motifs feuillagés 
stylisés. Entourage ajouré en formes d’agrafes serties de 
diamants et de perles alternés.
Diamètre : 28 mm - Poids brut : 7,15 g.
250 / 300 €

25
Pendentif  ovale en or jaune (750°/°°) orné d’une perle baroque 
et d’un petit diamant taille brillant sur l’anneau.
Longueur : 36 mm - Poids brut : 3,03 g.
200 / 300 €

26
Paire de boucles d’oreille en or jaune (750°/°°) et corail.
Hauteurs : 40 mm - Poids brut : 8,35 g.
200 / 300 €

27
Bague en or jaune (750°/°°) et platine à chaton rond à motif  
floral pavé de diamants tailles brillants et petits rubis de synthèse 
aux épaulements.
Poids brut : 5,24 g - Tour de doigt : 55.
450 / 550 €

28
Broche ronde en or jaune (750°/°°) centrée d’un cabochon de 
lapis lazuli et entourage d’un double rang de perles.
Diamètre : 35 mm - Poids brut : 13,75 g.
300 / 400 €

29
Broche éventail en métal et épingle en or jaune (750°/°°) 
à motif  de feuilles découpées, perles du Mississipi et petits 
diamants taillés en roses.
Dimensions : 32 x 35 mm - Poids brut : 5,29 g.
250 / 300 €

30
Broche ronde en or jaune (750°/°°) et argent ornée en son 
centre d’une plaque en porcelaine de Limoges peinte d’une 
élégante au chapeau rouge. Entourage pavé de diamants taillés. 
Diamètre : 35 mm - Poids brut : 10,86 g.
250 / 300 €

31
Broche en or jaune (750°/°°) centrée d’un cabochon ovale de 
corail et entourage de perles de corail.
Dimensions : 30 x 25 mm - Poids brut : 9,35 g.
250 / 300 €

32
Broche formant pendentif  en or jaune (750°/°°) à motif  Art 
Nouveau d’une fleur et rubans.
Dimensions : 32 x 27 mm - Poids : 5,8 g.
280 / 320 €
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33
Broche en or jaune (750°/°°) à motif  ajouré de feuillages 
découpés, perles et petits diamants taillés en roses.
Poids brut : 10,29 g.
500 / 600 €

34
Paire de dormeuses en or jaune et or gris (750°/°°) 
à tige mobile pavée de diamants tailles brillants.
Longueurs : 20 mm - Poids brut : 3,74 g.
600 / 700 €

35
Pendentif  porte souvenir de forme ovale en or jaune 
(750°/°°) orné d’une plaque ovale en jaspe héliotrope.
Dimensions : 35 x 18 mm - Poids brut : 5,92 g.
200 / 300 €

36
Bague en or jaune (750°/°°) à chaton découpé en forme de 
fl eur centré d’un diamant taillé en rose. L’anneau est lui-même 
gravé de feuillages. Travail du XIXème siècle.
Poids brut : 3,69 g - Tour de doigt : 61.
150 / 200 €

37
PERRIN.
Paire de boucles d’oreille en or jaune (750°/°°) en 
forme éléphants pavés de diamants tailles brillants.
Signées O.J PERRIN. 
Poids brut : 10,09 g.
600 / 800 €

200 / 300 €

79

80
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38
Bague en or jaune sertie d’un camée ovale en agate à 
double couche représentant un lion sortant d’un coquillage. 
Art Romain, Ier siècle.
Dimensions : 13 x 9 mm (pour le camée) - Poids brut : 5,86 g. 
Tour de doigt : 50. 
Provenance : Plektron, Zurich.
7 000 / 8 000 €

39
Bague en or jaune sertie d’une intaille ovale en agate zonée 
représentant Némésis en buste tournée vers la gauche.
Art Romain, Ier siècle.
Dimensions : 9 x 12 mm (pour l’intaille) - Poids brut : 8,84 g.
Tour de doigt : 49. 
Provenance : Antiquirarium, New York.
6 000 / 7 000 €

40
Bague en or jaune (750°/°°) sertie d’une intaille ovale 
en cornaline rouge orangée représentant Œdipe devant le 
sphinx. Il est représenté nu debout sur une ligne de base, 
tenant une lance et un bouclier, et portant sur la tête un 
casque à cimier. Devant lui, le sphinx sur des rochers. 
Art Romain, Ier siècle. Monture en or jaune du XIXème siècle.
Dimensions : 16 x 13 mm (pour l’intaille) - Poids brut : 7,32 g.
Tour de doigt : 56. 
Provenance : Derek J. Content, Londres.
5 000 / 6 000 €

41
Bague en or jaune (750°/°°) sertie d’une intaille ovale en 
cornaline rouge orangé représentant un Grylle à quatre faces 
(Tête masculine, tête barbue, tête barbue avec bonnet et tête
de bélier).
D'après l'Antique. XVIIIème ou XIXème siècle.
Dimensions : 16 x 13 mm (pour l’intaille) - Poids brut : 7,78 g.
Tour de doigt : 52. 
Provenance : Derek J. Content, Londres.
6 000 / 7 000 €

42
Bague en or jaune à large chaton plat découpé et ajouré d’une 
croix gravée d’un monogramme : « Christ est ma force ».
Art Paléochrétien, IIIème -IVème siècle. Très belle conservation.
Dimensions : 2,1 x 2 x 2 cm - Poids : 8,30 g - Tour de doigt : 52. 
Provenance : Antiquirarium, New York.
7 000 / 8 000 €

43
Bague en or jaune dont le chaton ovale est gravé d’une Tyché 
trônant face à un thymiaterion.
Art Grec, IVème - IIIème siècle avant J.-C.
Oxydations rouges. Très belle état de conservation.
Dimensions : 24 x 20 mm - Poids : 7,65 g - Tour de doigt : 53.
15 000 / 18 000 €

44
Bague en or jaune dont le chaton ovale est gravé d’une abeille, 
symbole de fertilité.
Art Hellénistique, IVème - IIIème siècle avant J.-C.
Très belle conservation.
Dimensions : 27 x 25 mm - Poids : 14,52 g - Tour de doigt : 60. 
Provenance : Ancienne Collection Lévy, 1983.
6 000 / 7 000 €

45
Bague étrier en or jaune à double chaton nervuré, en forme de 
losange sertie de grenats en cabochons.  Gravures sur le pourtour. 
Art Romain, bassin méditerranéen oriental, IIème siècle - IIIème 
siècle après J.-C. Très belle conservation.
Dimensions : 24 x 30 mm - Poids brut : 24,70 g - Tour de doigt : 60. 
Provenance : Derek J. Content, Londres.
7 000 / 8 000 €

46
Bague en or jaune à chaton ovale pivotant gravé sur l’une des 
faces de caractères hiéroglyphiques. 
Art Égyptien, Fin du Nouvel Empire, circa 1100 avant J.-C.
Très belle conservation.
Dimensions : 30 x 26 mm - Poids : 15,97 g - Tour de doigt : 51.  
Provenance : Rupert Wace Gallery, Londres. Ancienne collection anglaise, 
1970.
22 000 / 25 000 €

47
Grande Intaille ovale en grenat gravée d’un dauphin.
Art Hellénistique, IIème - Ier siècle avant J.-C.
Dimensions : 14 x 19 mm. 
Provenance : Derek J. Content, Londres.
3 000 / 4 000 €

48
Intaille ovale en cornaline gravée d’un éléphant passant vers 
la gauche.
Art Grec, IVème siècle avant J.-C. Dimensions : 20 x 14 mm.
Provenance : Derek J. Content, Londres.
6 000 / 7 000 €

Nous remercions Monsieur David Ghezelbash Expert pour la Glyptique. 
(Lots n° 38 à n° 63)

Email : davidghezelbash_expertises@protonmail.com
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49
Intaille ovale en cornaline gravée d’une une laie avec ses 
marcassins.
Art Romain, Ier siècle. Dimensions : 16 x 12 mm.
Provenance : Galerie de Serres, 1995.
2 500 / 3 000 €

50
Intaille ovale en cornaline représentant la conquête de l’Afrique 
(Mauritanie) à inscription « Africa ». Personnification de l’Afrique 
sous la forme d’une femme allongée sur une corne d’abondance, 
tenant un oiseau dans ses doigts et coiffée de défenses d’éléphant.
Art Romain, Ier siècle. Dimensions : 17 x 13 mm.
Provenance : Derek J. Content, Londres.
5 000 / 6 000 €

51
Intaille ovale en cornaline gravée d'une scène représentant un 
perroquet conduisant un bige formé de deux fourmis.
Art Romain, Ier siècle. Dimensions : 16 x 11 mm.
Provenance : Derek J. Content, Londres.
3 000 / 4 000 €

52
Intaille ovale en améthyste gravée d’un bige conduit vers la 
droite. 
Art Romain, Ier siècle. Dimensions : 14 x 10 mm.
Provenance : Derek J. Content, Londres.
5 000 / 6 000 €

53
Intaille ovale en jaspe rouge représentant un homme nu debout 
sur une ligne de basse tenant un lituus sur lequel est accroché 
une grappe de raisin. 
Art Romain, Ier - IIème siècle. Dimensions : 17 x 12 mm.
2 000 / 3 000 €

54
Intaille ovale en cornaline représentant le buste d'Hermès dont 
la chevelure est ornée d'une petite aile.
Art romain, Ier siècle. Dimensions : 21 x 16 mm.
Provenance : Galerie de Serres, 1995.
3 000 / 4 000 €

56
Intaille magique gravée d’un personnage debout au centre 
entre des Dioscures cavaliers. En dessous, un lion et un poisson. 
Dans le champ, un croissant et une étoile.  
Jaspe vert. 
Groupe des intailles magiques Gréco-Égyptiennes. 
Ier siècle - IIIème siècle. Dimensions : 19 x 17 mm.
3 000 / 4 000 €

57
Intaille en nicolo gravée d’un bige conduit par un coq tenant 
une couronne de laurier dans son bec et tiré par deux souris.
Art Romain, Ier siècle. Dimensions : 16 x 13 mm.
Provenance : Derek J. Content, Londres.
4 000 / 5 000 €

58
Intaille ovale en agate zonée gravée d’un Harpocrate, mettant 
un doigt sur ses lèvres. 
Art Romain, Ier siècle. Dimensions : 17 x 9 mm.
Provenance : Galerie de Serres, 1995.
2 000 / 3 000 €

59
Importante Intaille ovale en améthyste gravée d’un buste de 
Ménade ou de Vénus représentée de trois-quarts dos, vêtue 
d'un drapé tombant sous les épaules.
Art Romain, Ier siècle avant J.-C. Dimensions : 15 x 19 mm.

Provenance : Derek J. Content, Londres.
5 000 / 6 000 €

60
Intaille ovale en cornaline représentant un jeune homme en 
buste vers la gauche. (Fragmentaire).
Art Romain, IIème - IIIème siècle. Dimensions : 16 x 16 mm.
1 000 / 1 200 €

61
Intaille ovale légèrement convexe en cornaline orangé 
représentant un conducteur de quadrige vers la droite.
Art Romain, Ier - IIIème siècle. Dimensions : 18 x 13 mm.
1 500 / 2 000 €

62
Intaille ovale en cornaline orangée représentant un chasseur 
suspendant un animal sous un arbre.
Art Romain, Ier - IIIème siècle. Dimensions : 18 x 14 mm.
2 000 / 3 000 €

63
Intaille ovale en cornaline orangée représentant un conducteur 
de bige sur une ligne de base vers la gauche.
Art Romain, Ier - IIIème siècle. Dimensions : 15 x 13 mm.
1 500 / 2 000 €
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64
Parure en or jaune (750°/°°) comprenant un collier et une 
paire de boucles d’oreille à mailles rondes et papillons 
découpés, entièrement pavés de pierres précieuses et semi 
précieuses de couleurs.
Longueur  du collier : 43 cm. 
Hauteur des boucles d’oreille : 45 mm.
Poids brut total : 54,86 g.
2 000 / 2 500 €

65
Chaîne pendentif  en or jaune (750°/°°) à mailles ovales, le 
pendentif  en forme de papillon découpé pavé de diamants et 
pierres de couleurs.
Hauteur avec le pendentif  : 23 cm.
Poids brut : 9,56 g.
500 / 600 €

64

65

6464
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66
Broche et paire de boucles d’oreille en or jaune (750°/°°) en 
forme de fleurs épanouies, les centres pavées de diamants tailles 
brillants. Les pétales sont entièrement mobiles permettant de 
transformer les fleurs en boutons.
Hauteur de la broche : 60 mm.
Hauteur des boucles d’oreille : 35 mm.
Poids brut total : 43,86 g.
3 000 / 4 000 €

67
Collier sautoir en or jaune et or gris (750°/°°) à mailles 
gourmettes et mailles ovales pavées de diamants tailles brillants. 
Longueur : 71 cm - Poids brut : 53,86 g.
2 500 / 3 000 €

68
Paire de boucles d’oreille en or jaune (750°/°°) formé d’un 
anneau lisse terminé par une tête de bélier aux yeux incrustés 
de petits rubis. Marquées « Greece 750 ». 
Longueurs : 35 mm - Poids brut : 25,49 g.
800 / 1 000 €

67

66

68
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69
MARINA B. (BULGARI)
Paire de boucles d’oreille en or jaune (750°/°°) centrés 
de perles grises dans un entourage courbe en onyx et aigues 
marines taillées aux extrémités. Signées « MB » et «Marina B».  
Hauteur : 33 mm - Poids brut : 30,53 g.
4 000 / 6 000 €

70
CHAUMET. Circa 1970.
Bague en or jaune (750°/°°) ornée de cinq maillons ovales 
sertis de plaquettes en malachite et lapis lazuli.
Signée « Chaumet France » au revers.
Poids brut : 15,61 g - Tour de doigt : 53.
800 / 1 200 €

71
Bague en or jaune (750°/°°) sertie d’une aigue marine facettée 
dans un entourage de petits diamants tailles brillants. 
Poids brut : 6,02 g - Tour de doigt : 50.
600 / 700 €

72
Bague navette en or jaune (750°/°°) centrée d’une émeraude 
de Colombie rectangulaire dans un entourage de diamants 
navettes.
Dimensions : 9 x 6 mm (pour l’émeraude) - Poids brut : 5,84 g. 
Tour de doigt : 48/50 (présence d’un anneau réducteur).
Certificat du LFG en cours de demande.
3 000 / 5 000 €

73
CHANEL.
Paire de boucles d’oreille en or jaune (750°/°°) et onze rangs 
mobiles de perles de culture disposées en tailles décroissantes.
Signées Chanel et n° 2A105. 
Hauteur : 35 mm - Poids brut : 34,10 g.
3 000 / 5 000 €

74
VAN CLEEF & ARPELS. Circa 1960.
Collier tour de cou en or jaune (750°/°°) à mailles plates 
centré d’un pendentif  orné de six fleurs pavées de rubis. 
Signé « VCA » pour Van Cleef  & Arpels et n° 128094.
Longueur : 37 cm - Longueur du pendentif  : 55 mm.
Poids brut : 19,35 g.
4 000 / 6 000 €

75
Bague bandeau en or jaune (750°/°°) ornée de 
pierres de couleurs (tailles émeraudes décroissantes). 
Probablement des tourmalines et améthyste.
Poids brut : 10,05 g - Tour de doigt : 57.
280 / 350 €

69

70
71

72
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13

76
VAN CLEEF & ARPELS.
Bague en or jaune (750°/°°) sertis de trois rubis et petits 
diamants tailles brillants.
Signée « VCA » pour Van Cleef  & Arpels et n° B5211G133.
Poids brut : 4,64 g - Tour de doigt : 51.
1 500 / 2 500 €

77
Bracelet à quatre rangs de perles de culture disposées en 
alternance entre des barrettes en or jaune (750°/°°) pavées 
de rubis en cabochons et fi lets appliqués en or jaune.
Longueur : 19 cm - Poids brut : 58,55 g.
800 / 1 200 €

73

74

75

76

77
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78
Camée en sardoine gravée d’un profi l féminin vers la droite. 
Dans une monture ovale en or jaune (750°/°°) formant broche, 
ornée de petites perles en ligne sur le pourtour.
52 x 45 mm - Poids brut : 37,59 g. Dans son écrin à forme en 
cuir noir.
150 / 200 €

79
Bracelet rigide en or jaune (750°/°°) et émail bleu, le centre 
formé par un large médaillon ovale ajouré formant une 
fl eur, sertie de diamants en roses et agrémentées de perles.
Travail de la seconde moitié du XIXème siècle.
Diamètre intérieur : 52 mm. 
Médaillon (dimensions) : 50 x 40 mm - Poids brut : 68,40 g.
3 000 / 5 000 €

80
Bracelet rigide en or jaune (750°/°°) centré d’un médaillon 
rond à fond émaillé bleu et motif  fl oral découpé en or, pavé 
de petits diamants taillés en rose. Au centre, un cabochon 
d’émeraude et sur le pourtour un rang de petites perles. Aux 
épaulements deux motifs fl oraux en or découpé avec émeraudes 
rectangulaires serties et petits diamants taillés en rose. 
Dans son écrin en cuir noir monogrammé, de la maison Marret 
& Jarry Frères, 16 rue Vivienne à Paris.
Travail circa 1851-1858.
Dimensions intérieures : 62 x 50 mm.
Diamètre du médaillon central : 37 mm.
Poids brut : 67,81 g.
La société Marret & Jarry Frères fut créée le 11 octobre 1851 par 
Hippolyte Marret (1804-1883) et ses deux beaux-frères Eugène Jarry 
(1818-1883) et Gustave Jarry (1821-?). Elle avait pour objet la 
fabrication et la vente de joaillerie, de bijouterie et d’argenterie. La maison 
n’existera que sept ans, cessant ses activités en 1858. 
3 000 / 5 000 €

 en or jaune (750°/°°) centré d’un médaillon  en or jaune (750°/°°) centré d’un médaillon  en or jaune (750°/°°) centré d’un médaillon 
rond à fond émaillé bleu et motif  fl oral découpé en or, pavé rond à fond émaillé bleu et motif  fl oral découpé en or, pavé 
de petits diamants taillés en rose. Au centre, un cabochon de petits diamants taillés en rose. Au centre, un cabochon 
d’émeraude et sur le pourtour un rang de petites perles. Aux d’émeraude et sur le pourtour un rang de petites perles. Aux 
épaulements deux motifs fl oraux en or découpé avec émeraudes épaulements deux motifs fl oraux en or découpé avec émeraudes 
rectangulaires serties et petits diamants taillés en rose. rectangulaires serties et petits diamants taillés en rose. rectangulaires serties et petits diamants taillés en rose. 
Dans son écrin en cuir noir monogrammé, de la maison Marret Dans son écrin en cuir noir monogrammé, de la maison Marret Dans son écrin en cuir noir monogrammé, de la maison Marret 
& Jarry Frères, 16 rue Vivienne à Paris.& Jarry Frères, 16 rue Vivienne à Paris.

Dimensions intérieures : 62 x 50 mm.
Diamètre du médaillon central : 37 mm.

La société Marret & Jarry Frères fut créée le 11 octobre 1851 par 
Hippolyte Marret (1804-1883) et ses deux beaux-frères Eugène Jarry 
(1818-1883) et Gustave Jarry (1821-?). Elle avait pour objet la 
fabrication et la vente de joaillerie, de bijouterie et d’argenterie. La maison 
n’existera que sept ans, cessant ses activités en 1858. 
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81
VAN CLEEF & ARPELS. Circa 1970.
Paire de boucles d’oreille en or jaune (750°/°°) pavées de 
diamants taille brillant et anneaux amovibles en ébène et jade.
Signées « VCA » pour Van Cleef  & Arpels et n° B3015 A13
Hauteur : 42 mm - Poids brut : 15,60 g.
4 000 / 6 000 €

82
VAN CLEEF & ARPELS. Circa 1970.
Bracelet en or jaune (750°/°°) à maillons ovales regravés 
alternant des cabochons de corail rose (3) et des cabochons de 
chrysoprase (2). 
Signé « Van Cleef  & Arpels » et n° B20601217.
Longueur : 18,5 cm - Poids brut : 33,02 g.
6 000 / 8 000 €

83
Bague en or gris (750°/°°) centré par trois émeraudes 
rectangulaires dans un entourage de diamants tailles brillants et 
diamants baguettes.
Poids brut : 7,67 g - Tour de doigt : 53.
3 000 / 5 000 €

84
VAN CLEEF & ARPELS. Modèle Philippine.
Bracelet en or jaune (750°/°°) à décor regravé orné d’une 
plaquette d’onyx et de diamants tailles brillants disposés entre 
des fi lets enrubannés.
Signé « VCA » pour Van Cleef  & Arpels et n° B2175 XII 74 75.
57 x 48 mm (intérieur) - Poids brut : 39,95 g.
3 000 / 5 000 €

81

82

83

84
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85
Camée en agate à deux couches à décor d’un profil 
féminin vers la gauche, la coiffure aux mèches ondulées 
ceinte d’une couronne de feuillages. Fin du XIXème siècle.
Hauteur : 42 mm.
100 / 150 €

86
Broche ovale en or jaune (750°/°°) ornée d’un grand camée en 
agate à deux couches à décor d’un profil féminin vers la droite. 
La chevelure ondulée est ornée de rubans. Entourage serti de 
demi-perles. Travail de la fin du XIXème siècle.
Hauteur : 53 mm - Poids brut : 32 g.
300 / 350 €

87
Camée ovale en agate à deux couches représentant une 
bacchante en buste vers la gauche, la chevelure ornée de 
pampres de vignes. Travail de la fin du XIXème siècle.
Dimensions : 50 x 37 mm.
100 / 150 €

88
Broche en or jaune (750°/°°) ornée d’un camée en agate à 
deux couches représentant une femme en buste vers la droite, la 
chevelure ondulée maintenue par un ruban. Fin du XIXème siècle. 
Hauteur : 50 mm - Poids brut : 27,2 g.
250 / 300 €

89
Broche pendentif en or gris (750°/°°) centrée d’une miniature 
ronde représentant une jeune femme en buste à la chevelure
bouclée. Entourage de petits diamants taillés en roses.
Avec sa chaîne en or gris à mailles vénitiennes.
Diamètre : 44 mm - Poids brut : 22,86 g.
1 500 / 1 800 €

90
Insigne en or jaune et or gris (585°/°°) représentant une aigle 
bicéphale couronnée, pavée de diamants taillés en rose, au 
centre un péridot facetté sertie clos.
Russie, Saint Pétersbourg, 1908 - M.O. Hu. 
Longueur : 45 mm - Poids brut : 10,57 g.
2 000 / 2 500 €

91
Broche en or gris (750°/°°) à motifs de rubans enlacés, pavée 
de diamants tailles brillants. Les trois filets centraux articulés 
et mobiles terminés par trois saphirs de forme navette. 
Hauteur : 70 mm - Poids brut : 18,29 g.
1 800 / 2 200 €

92
Pendentif  en or jaune (750°/°°) et platine centré d’un émail 
peint figurant une Sainte sous un ciel étoilé, pavage de petits 
diamants brillants de tailles anciennes. 
Hauteur : 45 mm - Poids brut : 5,66 g.
700 / 800 €

93
Bague en or gris (750°/°°) à chaton ovale centré d’un saphir 
facetté dans un entourage de petits diamants taillés en roses et 
petits saphirs. 
Poids brut : 2,89 g - Tour de doigt : 48.
500 / 600 €

94
Pendentif  porte souvenir de forme ovale en or jaune 
(750°/°°), orné d’une plaque en agate deux couches centrée 
d’un cartouche chiffré en or jaune.
Dimensions : 30 x 25 mm - Poids brut : 12,10 g.
150 / 200 €

95
Alliance américaine en or jaune (750°/°°) pavée de rubis.
Poids brut : 2,6 g - Tour de doigt : 52.
120 / 150 €

96
Alliance américaine en or gris (750°/°°) pavée de saphirs.
Poids brut : 2,55 g - Tour de doigt : 51.
120 / 150 €

97
Bague toi et moi en or jaune et or gris (750°/°°) orné d’un 
diamant taille ancienne et d’un rubis, petits diamants en pavage 
sur l’anneau.
Poids brut : 3,63 g.
400 / 600 €

98
Paire de dormeuses en or gris (750°/°°) et petits diamants.
Hauteurs : 15 mm - Poids brut : 3,4 g.
250 / 300 €

99
Bague en or jaune (750°/°°) à chaton rond pavé de diamants 
taillés en roses, au centre un diamant rond de taille ancienne en 
serti clos. (Manque deux petits diamants de pavage).
Poids brut : 3,35 g - Tour de doigt : 55.
120 / 150 €

100
Paire de boucles d’oreille en or jaune (750°/°°) orné de 
petites perles. 
Joint : Deux boucles d’oreilles en or jaune (750°/°°) dont 
l’une est accidentée). Poids brut total : 1,56 g.
40 / 60 €

101
Bague en or jaune et or gris (750°/°°) pavée de diamants 
taillés en roses et perle. Poids brut : 2,39 g - Tour de doigt : 53. 
Joint : Bague en argent sertie de cinq lignes de pierres de 
couleurs (bleu, blanche, rouge et verte). Poids brut : 2,56 g.  
Tour de doigt : 58.
80 / 120 €
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102
Bague fleur en or rose (750°/°°) sertie d’un diamant brillant 
de taille ancienne dans un entourage de diamants de tailles 
inférieures. Poids du diamant central : environ 1,5~1,6 carats. 
Poids brut : 8,68 g - Tour de doigt : 53.
3 000 / 3 500 €

103
Bague en or gris (750°/°°) à haut chaton pyramidal inversé, 
serti d’un diamant taille brillant.
Poids du diamant : environ 1 carat. 
Poids brut : 4,03 g - Tour de doigt : 50.
4 000 / 4 500 €

104
Bague solitaire en platine sertie d’un diamant taille brillant 
de 2,92 carats (couleur G, pureté P1). Six petits diamants aux 
épaulements (3 x 3). Poids brut : 6,76 g - Tour de doigt : 50. 
Avec un pré certificat du LFG en date du 18 juillet 2023.
10 000 / 12 000 €

105
Bague marguerite en or gris (750°/°°) sertie de neuf  diamants 
tailles brillants. Le diamant central est de taille plus importante. 
Poids brut : 5,36 g - Tour de doigt : 54.
200/ 300 €

106
Broche nœud en or gris (750°/°°) et platine, pavée de diamants 
ronds tailles brillants et diamants baguettes. Elle est agrémentée 
d’un système permettant une transformation en clip (griffe) ou 
en pendentif  (anneau). Longueur : 65 mm - Poids brut : 26,47 g.
2 000 / 2 500 €

107
VAN CLEEF & ARPELS. Circa 1960/70.
Collier tour de cou articulé en or jaune (750°/°°) à motifs de 
pommes de pin parsemés de diamants tailles brillants.
Signé Van Cleef  & Arpels et n° B5370 C66. 
Hauteur : 19,7 cm - Poids brut : 91,83 g.
15 000 / 20 000 €

107
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108
POIRAY.
Paire de boucles d’oreille trois ors (750°/°°) à mailles
enrubannées. Signées Poiray et n°6253. 
Hauteur : 22 mm - Poids : 21,80 g.
1 000 / 1 500 €

109
POIRAY.
Large collier trois ors (750°/°°) à mailles enrubannées. Modèle 
similaire aux boucles d’oreille précédentes. 
Signé Poiray et n°10994. Longueur : 40 cm - Poids : 119,81 g.
4 500 / 5 500 €

110
Alliance américaine en or jaune (750°/°°) et diamants tailles 
brillants. Poids brut : 4,25 g - Tour de doigt : 53.
800 / 1 000 €

111
CARTIER.
Bague ouverte trois ors (750°/°°) à double C affrontés.
Signée « Cartier » et n° 429875 à l’intérieur de l’anneau. 
Poids : 5,76 g - Tour de doigt : 46.
300 / 500 €

112
BULGARI. Modèle PARENTSESI.
Bague en or jaune (750°/°°) et diamants tailles brillants. 
Signée Bulgari et n° 2337A. Poids brut : 11,54 g.
Taille amovible avec le maillage articulé de l’anneau.
800 / 1 200 €

113
Bracelet en or jaune (750°/°°) à mailles gourmettes 
et maillons ovales pavés de diamants tailles brillants. 
Longueur : 17,5 cm - Poids brut : 7,73 g.
350 / 450 €

114
Bracelet à mailles anglaises en or jaune (750°/°°) et barrette 
torsadée centrale pavée de diamants tailles brillants et petits 
saphirs. Longueur du motif  : 45 mm - Poids brut : 8,66 g.
700 / 900 €

115
Paire de dormeuses en or jaune (750°/°°) serties de petits 
diamants taillés en roses. Hauteur : 20 mm - Poids brut : 3,20 g.
300 / 350 €

116
Broche abeille en or jaune (750°/°°), le corps entièrement 
pavé de diamants taillés en roses, l’abdomen sertie par une perle 
baroque. Dimensions : 23 x 32 mm - Poids brut : 4,81 g.
2 000 / 2 200 €

117
Paire de dormeuses en or jaune (750°/°°) serties de diamants 
taillés en roses. Hauteur : 12 mm - Poids brut : 3,83 g.
350 / 400 €

118
Paire de dormeuses en or jaune (750°/°°) à motif  floral 
découpé, centré d’un diamant taillé en rose et pavage de petites 
perles et diamants taillés en roses. 
Hauteur : 15 mm - Poids brut : 4,25 g.
350 / 400 €

119
Paire de dormeuses en or jaune et or gris (750°/°°) serties de 
diamants taillés en roses. Hauteur : 14 mm - Poids brut : 3,5 g.
300 / 350 €

120
Parure en or jaune (750°/°°) comprenant une bague à chaton 
rond étoilé centré d’une perle dans un entourage de petits 
diamants, une paire de boutons d’oreille et un pendentif  
reprenant le même motif  avec perles et pavages de petits 
diamants. Poids brut total : 6,3 g - Tour de doigt : 53.
350 / 400 €

121
Pendentif  en or jaune (750°/°°) serti d’un large quartz fumé 
facetté taillé en poire. 
Hauteur : 47 mm - Poids brut : 32,20 g.
300 / 400 €

122
HERMES. Circa 1940/50.
Porte-clés en argent en forme de clé. Marqué « Hermès » sur
le panneton. Longueur : 37 mm - Poids : 14,80 g.
100 / 150 €
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123
Bague en or jaune (750°/°°) et argent, le chaton découpé pavé 
de diamants taillés en roses. Les épaulements repercés.
Poids brut : 2,69 g - Tour de doigt : 49.
150 / 200 €

124
Pendentif  broche en or gris (750°/°°) et argent en forme de 
cartouche ajouré, nœud et bouton pavés de diamants taillés en 
roses. Anneau mobile en partie haute. 
Hauteur : 55 mm - Poids brut : 11,69 g.
300 / 400 €

125
Broche en or jaune (750°/°°) et argent en forme de fer à cheval 
ajouré orné d’une fleur épanouie et feuillages pavés de diamants 
taillés en roses. Hauteur : 37 mm - Poids brut : 10,36 g.
300 / 400 €

126
Bague en or jaune (750°/°°) et argent centrée d’une ligne de 
pierres blanches dépolies. Travail du XIXème siècle ou antérieur.
Poids brut : 1,45 g - Tour de doigt : 56.
150 / 180 €

127
Paire de boucles d’oreille en or jaune (750°/°°), émail bleu 
(petites usures) et perles de corail rose facettées. 
XIXème siècle.
Hauteur : 33 mm - Poids brut : 5,82 g.
300 / 350 €

128
Miniature de la décoration « Honneur et Patrie » 1870 
en or jaune, émaux polychrome et diamants taillés en roses.     
Hauteur : 27 mm - Diamètre : 13 mm - Poids brut : 2,38 g.
60 / 80 €

129
FRED. 
Collier en or jaune (750°/°°) à double fils torsadés, centré 
d’un motif  ruban articulé pavé de diamants tailles brillants sur 
deux rangs entre deux anneaux pincés, pavés de diamants tailles 
brillants. Signé sur le fermoir « Fred ».
Longueur : 38,5 cm - Poids brut : 39,24 g.
4 000 / 5 000 €

130
FRED.
Bague double jonc en or jaune (750°/°°) et platine 
pavé de diamants tailles brillants et nœuds torsadés. 
Poids brut : 11,13 g - Tour de doigt : 51.
1 500 / 2 000 €

131
ALDEBERT.
Bague en or jaune (750°/°°) à motif  de rubans enlacés, pavée 
de diamants tailles brillants. Signée. Poids brut : 8,66 g;
Tour de doigt : 52.
800 / 1 000 €

132
ALDEBERT.
Paire de boucles d’oreille en or jaune (750°/°°) à motif  
double ruban croisé et pavé de diamants tailles brillants.
Signées sur le fermoir « Aldebert 1990 » et n° 103153. 
Hauteur : 25 mm - Poids brut : 16,58 g.
1 500 / 2 000 €

133
Bague à triple anneaux ajourés en or jaune (750°/°°) et 
platine, sertie de deux diamants brillants de tailles anciennes 
(environ 0,4~0,5 carats chacun) et six petits diamants de 
tailles anciennes en ligne aux épaulements, entre un pavage de 
diamants taillés en rose. Poids brut : 7,21 g - Tour de doigt : 55.
800 / 1 000 €

134
VAN CLEEF & ARPELS.
Bracelet dissymétrique en or jaune (750°/°°) à décor de stries 
gravées obliques et pavage de petits diamants tailles brillants 
aux deux extrémités. 
Signé VCA pour Van Cleef  & Arpels et n° B2376A1.
Diamètre : 55 mm - Poids brut : 18,15 g.
3 000 / 4 000 €

135
Bracelet articulé en or jaune (750°/°°) à mailles souples 
regravées et pavages de diamants taille brillant en alternance.
Longueur : 16 cm - Diamètre : 57 mm - Poids brut : 34,22 g.
1 500 / 2 000 €
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136
Paire de boucles d’oreille en or gris (750°/°°) en forme de 
feuilles pavées de diamants tailles brillants et diamants baguettes. 
Hauteur : 30 mm - Poids brut : 19,64 g.
2 500 / 3 500 €

137
Bague en or gris (750°/°°) centrée d’un saphir taille émeraude 
(12 x 9 mm) dans un entourage de diamants tailles brillants.
Poids brut : 7,65 g - Tour de doigt : 52. 
Certificat du LFG en cours de demande.
3 000 / 5 000 €

138
Broche en or gris (750°/°°) à motif  de nœud pavés de diamants 
taille brillant et deux petites fleurs mobiles pavées de diamants 
taille brillant. Dimensions : 37 x 45 mm - Poids brut : 10,80 g.
800 / 1 200 €

139
Bracelet en or gris (750°/°°) à mailles hexagonales et boutons 
carrés entièrement pavés de diamants tailles brillants.
Longueur : 18,7 cm - Poids brut : 27,46 g.
2 500 / 3 500 €

140
Montre de dame en platine et pavage de diamants tailles 
brillants et diamants baguettes, le cadran rectangulaire à cadran 
doré et chiffres arabes peints en noir. Mouvement mécanique à 
réviser. Manque un petit diamant rond de pavage. Bracelet en 
partie pavé de diamants taillés en roses et mailles tressées avec 
boucle ployante.
Dimensions : 23 x 11 mm (boitier) - Poids brut : 25,89 g.
700 / 900 €

141
Émeraude de Colombie de forme rectangulaire à pans 
coupés à degrés de 6,04 carats.
Avec un certificat de Carat Gem Lab en date du 13 juin 2023 
donnant les indications suivantes : 
Masse 6,04 carats, Dimensions (13,38 x 10,65 x 6,09 mm), 
couleur vert intense, émeraude naturelle, imprégnation mineure 
constatée (huile), Provenance Colombie.
On joint sa monture en or jaune (750°/°°) et platine. 
Poids brut : 11,32 g - Tour de doigt : 50 (avec présence d’un 
anneau réducteur).
10 000 / 12 000 €

141
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142
Clip de revers en or gris (750°/°°) pavé de diamants tailles 
brillants et diamants baguettes. Au centre, des diamants de 
tailles plus importantes disposés en ligne décroissante. 
40 x 30 mm - Poids brut : 21,80 g. 
Joint : un petit collier de perles, fermoir ovale en or jaune 
avec chaînette. 
Longueur : 38 cm - Poids brut : 4,56 g.
1 800 / 2 200 €

143
Bague en or gris (750°/°°), le chaton formé par deux fleurs 
découpées pavées de diamants de tailles anciennes. Petits 
diamants sur les épaulements.
Poids brut : 6,44 g - Tour de doigt : 55.
400 / 500 €

144
Bague solitaire en or gris (750°/°°) centré d’un diamant taille 
brillant (environ 0,20-0,30 carats).
Poids brut : 2,39 g - Tour de doigt : 55.
200 / 300 €

145
Large broche en or gris (750°/°°) à motif  de doubles volutes 
disposées en tête bêche, entièrement pavée de diamants tailles 
brillants et de diamants baguettes. Un système au revers 
permet de la transformer en deux broches distinctes de moitié. 
57 x 55 mm - Poids brut : 54,35 g.
8 000 / 10 000 €

146
Diamant de taille émeraude de 5,09 carats (couleur F, pureté 
VS2).
Avec un pré certificat du Laboratoire Français de Gemmologie 
LFG en date du 14 février 2023 donnant les indications suivantes :  
Masse 5,09 carats, Couleur F, Pureté VS2, Fluorescence faible.
On joint sa monture à griffes en platine. 
Poids brut : 4,72 g - Tour de doigt : 52.
60 000 / 70 000 €

146
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149
Bague solitaire en or gris (750°/°°) centrée d’un diamant 
brillant taille ancienne et six petits diamants brillants taille 
ancienne aux épaulements. 
Poids présumé de la pierre : 4 carats. Couleur présumée : K. 
Poids brut : 4,31 g - Tour de doigt : 60.
8 000 / 10 000 €

150
Alliance américaine en platine sertie de diamants tailles 
brillants. Poids brut : 4,83 g - Tour de doigt : 53.
800 / 1 200 €

147
Paire de boucles d’oreille en or gris (750°/°°) découpé à 
motif  de rubans enlacés entièrement pavées de diamants tailles 
brillants et diamants baguettes. La partie inférieure en partie 
mobile. Hauteur : 42 mm - Poids brut : 22,09 g.
1 800 / 2 000 €

148
Grande broche en or gris (750°/°°) représentant une branche 
fleurie entièrement pavée de diamants de tailles anciennes.
Hauteur : 90 mm - Poids brut : 31,08 g.
6 000 / 8 000 €
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151
Camée en agate représentant un 
visage féminin. Renaissance (?), circa 
1600-1700. Dimensions : 31 x 22 mm. 
Provenance : Ancienne collection anglaise, 
circa 1930.
2 000 / 3 000 €

154
Camée en agate représentant un 
buste de guerrier barbu et casqué, 
regardant vers la droite. (Probablement 
Hannibal).Dans une monture en or 
jaune rectangulaire, formant broche et 
pendentif. XIXème siècle. Dimensions : 
24 x 18 mm - Poids brut : 10,03 g.
500 / 600 €

152
PENNA.
Camée en agate représentant une 
ménade en buste vers la droite. Signé 
PENNA. Dans une monture formant 
broche en or jaune. XIXème siècle.
Dimensions : 22 x 17 mm (camée) - 
Poids brut : 4,46 g.
1 200 / 1 500 €

153
Camée en agate/sardoine représentant 
un couple à l’Antique en buste vers la 
droite. Monté en or jaune formant 
épingle à cravate. XVIème siècle (pour 
le camée). Dimensions : 20 x 14 mm - 
Poids brut : 5,18 g.
600 / 800 €

155
Camée ovale en agate représentant un 
homme barbu en buste vers la droite, 
la tête couverte d’un plissé. (Cronos ?). 
XVIIIème siècle. Dimensions : 25 x 17 
mm.
200 / 300 €

156
Camée ovale en sardonyx représentant 
une femme portant un voile, en 
buste vers la gauche. XVIIIème siècle.
Dimensions : 25 x 20 mm. 
Provenance : Ancienne collection particulière, 
circa 1930.
600 / 800 €

157
Camée en onyx représentant Sapho, 
en buste vers la droite. Monté en or 
jaune formant broche. Travail circa 
1800. Dimensions : 24 x 28 mm.
Poids brut : 5,72 g
Provenance : Ancienne collection Raphaël 
Esmerian (1903-1976).
2 000 / 2 200 €

158
VAUDET (Auguste Alfred).
Large broche en argent et vermeil 
centrée d’un camée en agate 
représentant un buste de femme, signé 
Auguste Alfred VAUDET (1838-
1914). Richement épaulé par deux 
femmes ailées en demi-ronde bosse, 
et motifs de feuillages, guirlandes 
de fleurs, coquilles et masques de 
faunes. Épingle en or jaune (585/°°) 
Travail de la fin du XIXème siècle, dans 
l’esthétique des œuvres de Froment-
Meurice ou de Wiese. Dimensions : 
6,5 cm x 5 cm. Poids brut : 43,97 g.
1 200 / 1 500 €158
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159
BROWN (F.)
Broche en or gris centré d’un camée ovale en agate, 
dans un entourage d’aigues marines de formes ronde, 
rectangulaire ou navette, ponctuées de petits diamants taille 
brillant. Le camée en agate représente un putto conduisant 
un lion, pâte antérieure levée. Il est signé sous la ligne 
de base «W. BROWN F.» (William Brown (1748-1825). 
Petit accident au niveau de la boucle contenant l’épingle.
Dimensions : 22 x 18 mm (camée). Poids brut : 22,85 g.
Longueur : 6 cm - Largeur : 5 cm.
600 / 800 €

160
DAWKIN (John Nicholson)
Camée en agate représentant un homme barbu de profil 
vers la gauche. Dans une monture en or jaune et émail 
bleu (petits accidents) formant pendentif  ou broche. 
Travail anglais, XIXème siècle. Le revers inscrit : « Executed by 
John Nicholson Dawkin, cameo engraver to the Queen and 
HRH The Duchess of  Kent, 1855 ».
Hauteur : 6,8 cm - Poids : 16,99 g.
500 / 600 €

161
Camée ovale en agate représentant une bacchante en buste. 
XVIIème siècle. Dimensions : 12 x 7 mm.
500 / 600 €

162
Camée en agate à deux couches représentant un profil féminin 
vers la gauche, coiffure à côtes melonées (impératrice romaine 
?). Gravure au verso « Cesc. Di Cal… » XVIIIème - XIXème siècle. 
Petit éclat en bordure. Dimensions : 43 x 33 mm.
Provenance : Ancienne collection Paul Altman (1924-1982), Vente à 
Paris, 13 novembre 2018, lot 43.
400 / 500 €

163
MARTIN (J.B.)
Camée en coquillage représentant un homme de profil aux 
favoris. Signé J.B. Martin. Dans une monture en or jaune 
750°/°° formant broche. 40 x 53 mm - Poids brut : 11,12 g.
300 / 400 €

164
Paire de boucles d’oreille en or jaune et argent, ornées par 
deux larges camées en coquille, représentant deux empereurs 
romains de profils. Fermoirs en col de cygne. 
XVIème siècle ou postérieurs (pour les camées).
Diamètres : 38 mm - Poids brut : 21,94 g.
1 800 / 2 200 €

165
Camée en agate représentant d’un côté le Christ en buste vers 
la gauche et de l’autre côté la Vierge en buste vers la droite. 
Monture en argent formant pendentif. 
XVIIème/XVIIIème siècle pour le camée.
Dimensions : 23 x 20 mm  - Poids brut : 4,17 g.
500 / 600 €

166
Camée ronde en agate bleutée représentant un homme barbu 
de face. XIXème siècle. Diamètre : 21 mm.
150 / 200 €

167
Boite ovale en vermeil, le couvercle centré d’un camée en 
agate représentant Vénus et l’Amour. Feuillages en argent 
partiellement émaillé bleu et pierres roses. 
XVIème siècle (pour le camée). 12 x 8 mm. 
XIXème siècle (pour la boite).
Dimensions : 2,5 x 3,4 x 1,4 cm - Poids brut : 14,05 g.
800 / 1 200 €

168
Broche en or jaune et rang de perles de culture, centré d’un 
camée en agate à deux couches représentant un homme de 
profil vers la gauche, portant les favorites. 
XIXème siècle.
Dimensions : 5 x 5 cm - Poids brut : 28,60 g.
300 / 400 €

169
Pendentif  ovale en or jaune centré d’un camée représentant la 
nymphe Aréthuse, de profil vers la gauche. Frises de perles et 
rubans entrelacés sur le pourtour. 
XIXème siècle.
Hauteur : 2,7 cm - Poids brut : 4,32 g.
300 / 400 €

170
Camée en verre gravé d’un buste masculin à l’Antique vers la 
gauche. Monture en métal anciennement doré.
Dimensions : 50 x 40 mm.
80 / 120 €

171
Camée en verre gravé d’un buste de Maximilien de Béthune 
(dit Sully) (1560-1641). Monture en métal anciennement doré. 
Dimensions : 50 x 40 mm.
80 / 120 €

159
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172
Camée en agate représentant Napoléon III, tête nue, en buste 
vers la droite. XIXème siècle. Dans une monture en or jaune 
formant broche ou pendentif. 
Hauteur : 45 mm - Poids brut : 13,23 g. 
Provenance : Ancienne collection de Monsieur Marvin S. Sadik (1932-
2013), ancien directeur de la National Portrait Gallery à Washington 
DC.
300 / 400 €

173
Broche en or jaune, perles et petits diamants taille brillant 
centrée d’un camée en agate représentant Antinoüs en buste 
vers la droite. 
XVIIIème siècle ou début XIXème siècle (pour le camée).
Hauteur : 32 mm - Poids brut : 7,30 g.
Dimensions : 22 x 16 mm (pour le camée).
600 / 800 €

174
Broche en or jaune ornée de perles et petits diamants 
taillés en roses, centré d’un camée en onyx représentant 
la reine Marie Stuart d’Écosse, en buste vers la droite. 
XIXème siècle. Gravé 1868 au revers.
Hauteur : 35 mm - Dimensions : 23 x 14 mm (pour le camée). 
Poids brut : 12,81 g.
500 / 600 €

175
Élément d’une boucle d’oreille en or jaune centré d’une 
intaille en nicolo gravée d’un ibis, entre deux perles tubulaires 
en cornaline. 
Art Romain, IIème - IIIème siècle.
Hauteur : 27 mm - Poids brut : 0,68 g.
600 / 800 €

176
Bague en cornaline chauffée, 
le chaton gravé d’un œil oudjat. 
Égypte, Nouvel Empire ou Basse-
Époque. Petits éclats visibles. 
Tour de doigt : 48/49.
200 / 300 €

177
Bague en or jaune sertie d’une intaille 
ovale inscrite «KALE» (cette jeune 
femme est belle).
Art Romain, IIème - IIIème siècle (pour 
l’intaille) 
Dimensions : 9 x 5 mm.
Poids brut : 2,23 g - Tour de doigt : 47.
300 / 400 €

178
Bague en or jaune sertie d’une intaille 
en jaspe rouge représentant une 
chouette sur une ligne de base.
Art Romain, IIème - IIIème siècle. (pour 
l’intaille).
Dimensions : 7 x 5 mm.
Poids brut : 6,06 g - Tour de doigt : 53.
800 / 1 200 €
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182
Bracelet en or jaune formé par des modules articulés à trois 
globules réunis par des agrafes et un fermoir triangulaire 
à crochet en col de cygne, orné de cercles concentriques. 
Au centre, une intaille en sardoine représentant un berger 
debout accompagné de son chien.
Art Romain, IIème - IIIème siècle (pour l’ensemble).

179
Bague d’enfant en or jaune à chaton 
rectangulaire pivotant orné d’une 
pierre verte.
Art Hellénistique, IIIème siècle - IIème 
siècle avant J.-C. 
Poids brut : 1,43 g.
80 / 120 €

180
Bague toi et moi en or jaune sertie 
de deux intailles en cornaline orange 
et cornaline rouge, représentant 
des divinités féminines debout. 
Art Romain, IIIème - IVème siècle. 
(pour les intailles).
Dimensions : 11 x 7 mm et 9 x 6 mm.  
Poids brut : 7,13 g - Tour de doigt : 57.
600 / 800 €

181
Bague en or jaune sertie d’une intaille 
ovale en jaspe rouge représentant 
la déesse Fortune assise, tenant une 
corne d’abondance. 
Art Romain, Ier - IIème siècle (pour 
l’intaille).
Dimensions : 9 x 8 mm.
Poids brut : 6,25 g - Tour de doigt : 44.
600 / 800 €

Longueur : 20 cm - Poids brut : 18,43 g. 
Dimensions de l’intaille : 11 x 16 mm. 
Très belle conservation. 
Provenance : Ancienne collection Gavin Mc Kinley, circa 1980.
2 000 / 2 500 €

183
Bague en or jaune sertie d’une intaille 
ovale en jaspe rouge représentant 
Minerve casquée, assise, tenant la lance 
de la main droite et une victoire debout 
dans la main gauche. (Fêle)
Art Romain, IIème - IIIème siècle (pour 
l’intaille).
Dimensions : 16 x 12 mm.
Poids brut : 5,31 g - Tour de doigt : 56.
300 / 400 €

184
WIESE.
Épingle de cravate en or jaune, 
centré d’un denier romain en argent 
pour L. Aemilius Lepidus Paullus et L. 
Scribonius Libo (Rome, 62 avant J.-C.) 
avec à l’avers Concorde diadémée vers la 
droite et au revers un autel entre deux lyres. 
Travail de Wiese (fin du XIXème siècle).
Longueur : 9 cm - Poids : 5,88 g.
400 / 600 €
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185
SCHEID Georg Anton.
Broche barrette en argent et vermeil centré d’un médaillon 
bordé d’agrafes et coquille, centré par une tête de putto et draperie. 
M.O. Georg Anton SCHEID (1838-1921), Orfèvre Viennois. 
Long. : 5,2 cm - Poids brut : 6,09 g.
200 / 300 €

186
CASTELLANI. 
Broche ronde en or jaune centré d’un camée représentant une 
femme de trois-quarts. Fines granulations de filets et de rubans 
entrelacés sur le pourtour. 
Signée CASTELLANI. 
XIXème siècle.
Diamètre : 23 mm - Poids brut : 6,54 g.
2 500 / 3 000 €

187
Bracelet ouvert en or jaune orné par cinq intailles ovales : une 
intaille néo-classique en saphir à bordure facettée gravée d’un 
profil de jeune homme ; une intaille d’époque hellénistique 
(IIIème - IIème siècle avant J.-C.) de forme convexe en jade gravée 
d’une figure d’Asclépios debout tenant un bâton ; une intaille 
néo-classique (XVIIIème siècle) en cornaline représentant une 
jeune femme portant un voile ; une intaille d’époque romaine 
(Ier - IIème siècle) en améthyste représentant un génie nu debout 
sur une ligne de base ; et une intaille en agate rubanée (XVIIIème 
siècle) représentant Vénus debout portant les armes de Mars.
Hauteurs des intailles : entre 14 et 20 mm. 
Poids brut : 38,95 g. 
Provenance : Ancienne collection Alfred Bromet, vente à Londres en 1968 
Ancienne collection Paul Altman (1924-1982), vente à Paris, 13 
novembre 2018, lot 92.
8 000 / 12 000 €

188
SAULINI. 
Boite ovale en argent à décor d’écailles et perles sur le pourtour, 
le plat orné d’un camée coquille représentant une femme de 
profil vers la gauche, les cheveux attachés en chignon. Le camée 
est signé SAULINI f(ecit), pour Tommaso Saulini (1793-1864) 
ou Luigi Saulini (1819-1883). Le fond de la boite est gravé « 
Jessie Ramsay by Diaz C.L.W.M.K, Rome 1843 ».
Long. : 5,5 cm - Poids brut : 52,37 g. 
Jessie-Annie Ramsay (1828-1922) est une riche héritière écossaise, qui 
épousa en 1853 le Comte Alexandre-Louis-Charles de Polignac (1821-
1858), qui lui permit d’acheter le Château de la Source à Olivet (actuel 
siège de l’Université d’Orléans, où elle vécut jusqu’en 1894. Rapidement 
veuve, elle se remaria avec Charles Allanson Knight (1814-1879).
300 / 400 €

189
TIFFANY & CO. 
Broche barrette en or jaune (585°/°°) et onyx, centré d’un 
camée représentant un couple romain à l’Antique, dans un 
entourage de demi-perles. Aux extrémités, deux motifs floraux 
pavés de demi-perles. Signé Tiffany & Co. Dans son écrin. 
Long. : 7,5 cm - Poids brut : 18,93 g. 

1 200 / 1 500 €
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192
Camée coquille représentant un 
homme de profil portant une lavallière. 
Monté en or pour former broche. 
Manque l’épingle.
Dimensions : 47 x 37 mm
Poids brut : 13,91 g.
Provenance : Ancienne collection Marvin 
S. Sadik (1932-2013). Directeur de la 
National Portrait Gallery de Washington.
300 / 400 €

190
Pendentif  rectangulaire en or jaune, 
demi-perles et émail peint, centré 
d’un camée en agate représentant une 
Vierge à l’enfant. Double chaîne en or 
avec anneau. XIXème siècle.
Poids brut : 31,62 g.
Dimensions : 50 x 43 mm (cadre).
1 500 / 2 000 €

191
HOWARD (C.P.)
Camée coquille représentant C. P. 
Howard, signé Gabrielli en gauche. 
Dans une monture en or jaune 
formant broche et pendentif  avec 
chaîne, gravée C. P. Howard 1861. 
Dimensions : 58 x 47 mm.
Poids brut : 20,91 g.
Provenance : Ancienne collection Marvin 
S. Sadik (1932-2013). Directeur de la 
National Portrait Gallery de Washington.
600 / 800 €

194
Broche en or jaune (585°/°°) centré 
d’un denier de la République Romaine 
en argent, émis par M. Junius Brutus 
en 54 avant J.-C. (Buste de la Liberté à 
l’avers et au revers, le consul L. Junius 
Brutus marchand à gauche, entouré 
par deux licteurs et d’un héraut. 
Il s’agit bien de Brutus, l’assassin de 
Jules César, le 15 mars 44 avant J.-C. 
Poids brut : 19,4 g - Diamètre : 41 mm.
800 / 1 000 €

193
Broche en or jaune orné au centre 
d’une intaille d’époque romaine en 
jaspe rouge, représentant un rébus, 
entre deux pierres rouges.
Longueur : 4,3 cm - Poids brut : 2,68 g.
100 / 150 €

195
Bracelet ouvert en or jaune à section 
torsadée, les extrémités ornées par 
une intaille en agate chauffé et son 
empreinte en or jaune, et deux petits 
brillants. 
L’intaille ovale représente «les amours 
de Jupiter» avec Léda et le Cygne. 
Art Romain, IIème - IIIème siècle (pour 
l’intaille) 
Dimensions : 12 x 8 mm (intaille) - 
Poids brut : 31,61 g.
2 500 / 3 000 €

196
Bague en or jaune à chaton pivotant 
orné d’une intaille ovale en chrysoprase 
représentant un homme debout. 
Art Romain, IIème - IIIème siècle (pour 
l’intaille). La monture est probablement 
du XIXème siècle.
Dimensions : 9 x 6 mm.
Poids brut : 3,17 g Tour de doigt : 59. 
Provenance : Collection particulière, circa 
1970.
600 / 800 €

197
Bague en or jaune sertie d’une intaille 
ovale en cornaline rouge orangé 
représentant Mercure debout, tenant 
une bourse. Sur son bras, un volatile. À 
ses pieds, un canidé.
Art Romain, IIème - IIIème siècle (pour 
l’intaille). Dimensions : 10 x 8 mm.
Poids brut : 4,72 g - Tour de doigt : 60. 
Provenance : Collection particulière circa 
1970.
600 / 800 €
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198
Pendentif  en or jaune sertie d’une 
intaille ovale en cornaline orangée 
représentant un taureau vers la gauche. 
Art Romain, IIème - IIIème siècle (pour 
l’intaille). Dimensions : 9 x 6 mm.
Poids brut : 3,97 g.
600 / 800 €

200
Bague en or jaune sertie d’une intaille 
ovale en agate rubanée représentant 
un jeune Éros debout vers la droite. 
Art Romain, IIème - IIIème siècle (pour 
l’intaille). Dimensions : 12 x 10 mm.
Poids brut : 11,89 g - Tour de doigt : 56.
800 / 1 200 €

199
Pendentif  en or jaune serti d’une 
intaille en cornaline rouge orangé 
représentant un guerrier casqué, 
tenant une lance, marchant vers 
la gauche sur une ligne de base. 
Art Romain, IIème - IIIème siècle (pour 
l’intaille). Dimensions : 14 x 10 mm.
Poids brut : 3,73 g.
1 200 / 1 500 €

201
Paire de boutons de manchette de 
forme ovale. L’un orné d’une intaille 
en calcédoine verte représentant un 
bateau de guerre naviguant avec des 
dauphins. L’autre orné par l’empreinte 
en or jaune 750°/°° réalisée à partir 
de l’intaille précédente. On y joint 
une seconde empreinte identique 
à la précédente, réalisée en argent. 
Art Romain, Ier - IIIème siècle pour 
l’intaille. Dimensions : 17 x 21 mm.
Poids brut : 24,96 g.
Provenance : Collection particulière circa 
1960.
3 000 / 4 000 €

202
Bague en or jaune sertie d’une intaille 
ovale en cornaline représentant une 
souris sur un autel dévorant un fruit. 
Dans le champ, une corne d’abondance 
et une guirlande feuillagée.  
Art Romain, IIème - IIIème siècle (pour 
l’intaille).
Monture en or probablement agrandie 
avec trace de soudure au droit de 
l’anneau. Dimensions : 8 x 6 mm.
Poids brut : 7,04 g - Tour de doigt : 56.
1 500 / 2 000 €

203
Bague en or jaune sertie d’une 
intaille ovale en agate à deux couches 
représentant une femme assise vers la 
droite.
Art Romain, IIème - IIIème siècle (pour 
l’intaille). La monture est probablement 
du XIXème siècle.
Dimensions : 13 x 11 mm.
Poids brut : 1,39 g - Tour de doigt : 54.
800 / 1 200 €

204
Bracelet rigide en or jaune 
orné d’une intaille ovale en agate 
rubanée et son impression en or. 
L’intaille représente un personnage 
féminin debout dont un drapée 
recouvre en partie le bas de son corps. 
(Vénus ?).
Art Républicain, Ier siècle avant J.-C. 
(pour l’intaille). Poids brut : 26,06 g.
Dimensions : 19 x 9 mm (pour 
l’intaille).
2 500 / 3 000 €
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205
Bague en or jaune sertie d’une intaille 
ovale en cornaline, représentant un 
Bacchus debout accoudé à un tronc, à 
ses pieds un canidé.
Art Romain, IIème - IIIème siècle (pour 
l’intaille).Dimensions : 10 x 8 mm.
Poids brut : 2,68 g - Tour de doigt : 54.
600 / 800 €

206
Bague en or jaune à chaton ovale 
serti d’une intaille en cornaline rouge 
représentant Minerve debout, armé 
de la lance et du bouclier, faisant une 
libation sur un autel.
Art Romain, IIème - IIIème siècle. (Pour 
l’intaille). Dimensions : 13 x 9 mm.
Poids brut : 6,61 g - Tour de doigt : 52.
600 / 800 €

207
Bague en or jaune sertie d’une intaille 
ovale en cornaline représentant un 
guerrier agenouillé, tenant un bouclier.
Art Romain, IIème - IIIème siècle (pour 
l’intaille). Dimensions : 9 x 8 mm.
Poids brut : 2,13 g - Tour de doigt : 58.
600 / 800 €

208
Bague en or jaune sertie d’une intaille 
ovale en chrysoprase représentant un 
homme debout tenant une couronne.
Art Romain, IIème - IIIème siècle (pour 
l’intaille). Dimensions : 10 x 9 mm.
Poids brut : 6,03 g - Tour de doigt : 49.
600 / 800 €

209
Bague en or jaune à chaton pivotant 
serti d’une intaille ronde en cornaline 
représentant un profil masculin en 
buste vers la gauche. (Petit choc).
Art Romain, IIème - IIIème siècle (pour 
l’intaille). Diamètre : 10 mm.
Poids brut : 5,52 g - Tour de doigt : 47.
600 / 800 €

210
Cachet scaraboïde en agate dont le 
plat est gravé de cinq animaux couchés. 
Art Phénicien, VIème siècle avant J.-C. 
Percé transversalement.
Dimensions : 20 x 16 mm.
Provenance : Ancienne collection circa 1930. 
Vente Dijon, 15 février 2014, lot 170.
600 / 800 €

211
Cachet pain de sucre en cornaline 
rouge, le plat gravé d’une tête d’homme 
barbue de face.
Art Parthe, Vème - IIème siècle avant J.-C.
Percé transversalement.
Dimensions : 12 x 13 mm.
Hauteur : 10 mm.
300 / 400 €

212
Cachet pain de sucre en pierre rouge 
mouchetée de gris, le plat gravé d’une 
tête de lion de face.
Art Sassanide, Vème siècle.
Percé transversalement.
Dimensions : 10 x 11 mm.
Hauteur : 11 mm
200 / 300 €

213
Cachet scaraboïde en calcédoine 
représentant un sphinx couché.
Art Gréco-Perse, VIème siècle avant J.-C. 
Percé transversalement.
Dimensions : 16 x 13 mm. 
Provenance : Ancienne collection circa 1930. 
Vente Dijon, 15 février 2014, lot 171.
300 / 400 €
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214
Scaraboïde en agate rubanée dont le 
plat est gravé d’un Jupiter assis tenant 
le foudre et une lance.
Art Romain. Petits accidents et 
manques visibles. Le scaraboïde 
probablement antérieur.
Dimensions : 14 x 11 mm.
600 / 800 €

215
Perle lenticulaire dont un des plats est 
gravé à la bouterole d’un personnage 
debout face à un autel, et soleil.
Art Néo-Babylonien, VIIème - VIème 
siècle avant J.-C.
Dimensions : 20 x 16 mm.
300 / 400 €

216
Cachet convexe en jaspe brun/rouge, 
représentant un lion marchant vers la 
gauche sur une ligne de base. Percé 
transversalement.
Art Grec, IVème - IIIème siècle avant 
J.-C. Dimensions : 14 x 11 mm.
Provenance : Ancien fond d’un bijoutier de 
Sousse (Tunisie), Circa 1930. 
Vente Dijon, 15 février 2014.
600 / 800 €

217
Épingle de cravate en or jaune, ornée 
d’un scaraboïde dont le plat est gravé 
d’un archer.
Art Étrusque, IVème siècle avant J.-C. 
(pour le scaraboïde).
Longueur : 10 mm - Poids brut : 1,84 g.
Longueur de l’épingle : 6 cm.
300 / 400 €

218
Poids en forme de canard troussé 
en améthyste, le plat gravé en creux 
d’une sphinge. Percé transversalement.
Art Néo-Assyrien, VIIème - VIème siècle 
avant J.-C. Dimensions : 11 x 18 mm. 
Provenance : Collection particulière, circa 
1970.
500 / 600 €

219
Intaille ovale en cornaline orangée 
gravée d’une inscription en lettres 
grecques (belle).
Art Romain, IIème - IIIème siècle.
Dimensions : 11 x 7 mm.
Provenance : Ancienne collection particulière, 
1950-70.
300 / 400 €

220
Intaille ovale en cornaline orangée 
représentant un bacchus enfant assis, 
tenant une coupe et un bâton. Face à 
lui, une tête de satyre.
Art Romain, Ier - IIIème siècle.
Dimensions : 10 x 7 mm.
500 / 600 €

221
Intaille ovale en cornaline représentant 
deux satyres jouant de la musique. 
Art Romain, IIIème siècle. Monté en or 
jaune pour former pendentif  avec aux 
épaulements deux petits diamants taille 
brillant. Chaîne en or jaune 750/°°. 
Dimensions : 16 x 12 mm (pour 
l’intaille) - Poids brut : 8,13 g.
2 000 / 3 000 €

222
Intaille ovale en jaspe rouge 
représentant un anneau avec une étoile, 
un croissant de lune et une inscription 
sur le pourtour.
Art Romain, IIème - IIIème siècle.
Dimensions : 11 x 8 mm.
1 500 / 2 000 €
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223
Intaille ovale en cornaline rouge représentant une truie.
Art Romain, Ier siècle. Dimensions : 16 x 12 mm.
600 / 800 €

224
Intaille ovale en jaspe rouge représentant un buste masculin 
vers la gauche. (Fragment). Art Romain, IIème - IIIème siècle.
Manque visible. Dimensions : 10 x 7 mm.
Provenance : Ancienne collection particulière circa 1960-70.
300 / 400 €

225
Intaille ovale en cornaline représentant un jeune homme en 
buste. Fragment. Manques visibles.
Art Romain, IIème - IIIème siècle. Dimensions : 12 x 7 mm.
Provenance : Ancienne collection particulière, 1960-70.
300 / 400 €

226
Intaille ovale en cornaline chauffée représentant une course de 
chars entre un bige et un quadrige.
Art Romain, IIème - IIIème siècle. Dimensions : 10 x 7 mm.
200 / 300 €

227
Intaille ovale en cornaline représentant un aigle aux ailes 
éployées posé sur une branche.
Art Romain, IIème - IIIème siècle. Petit éclat en bordure.
Dimensions : 12 x 9 mm.
200 / 300 €

228
Intaille ovale en cornaline représentant une Victoire sur un 
globe tenant une couronne de laurier.
Art Romain, IIème - IIIème siècle. Dimensions : 13 x 10 mm.
300 / 400 €

229
Intaille ovale en cornaline représentant Asclépios (Esculape) 
debout tenant le bâton. Art Romain, IIème - IIIème siècle.
Petits éclats au dos. Dimensions : 10 x 7 mm.
200 / 300 €

230
Intaille carrée en cornaline orangée représentant un peigne.
Art Paléochrétien, IIIème - IVème siècle. Dimensions : 6 x 5 mm.
200 / 300 €

231
Intaille ovale en cornaline représentant une femme debout 
face à un autel sous un arbre. Éclat et manque en bordure.
Art Romain, IIème - IIIème siècle. Dimensions : 8 x 10 mm.
200 / 300 €

232
Intaille ovale en jaspe rouge représentant un homme agenouillé 
face à une femme. (Fragment).
Art Romain, IIème - IIIème siècle. Dimensions : 10 x 8 mm.
80 / 120 €

233
Intaille ovale en cornaline chauffée représentant un crabe.
Art Romain, IIème - IVème siècle. Dimensions : 9 x 8 mm.
80 / 120 €

234
Intaille hexagonale en cornaline orangée représentant un 
satyre. (Fragment. Éclats et manques visibles).
Art Romain, IIème - IIIème siècle. Dimensions : 7 x 5 mm.
80 / 120 €

235
Intaille ovale en jaspe vert représentant une dextrarum 
iunctio surmontée par deux épis de blé et un caducée. 
(fragment). Éclats et manques visibles.
Art Romain, IIème - IIIème siècle. Dimensions : 9 x 8 mm.
80 / 120 €

236
Intaille ovale en agate zonée représentant un oiseau.
(fragment). Art Romain, Ier - IIIème siècle. Dimensions : 9 x 5 mm.
80 / 120 €

237
Intaille ovale en jaspe rouge représentant un putto jouant de la 
flûte. (Fragment). Art Romain, IIème - IIIème siècle.
Dimensions : 11 x 9 mm.
200 / 300 €

238
Intaille ovale en grenat représentant une victoire tenant 
une lance. (Fragment). Art Romain, IIème - IIIème siècle.
Dimensions : 17 x 10 mm.
200 / 300 €

223 309

248
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239
Intaille en améthyste représentant une tête casquée.
Art Romain, IIIème - IVème siècle. Dimensions : 8 x 7 mm.
80 / 120 €

240
Intaille ovale en pâte de verre bleue, représentant des bovins 
s’accouplant. (Petite usure). Art Romain, IIème - IVème siècle.
Dimensions : 11 x 8 mm.
200 / 300 €

241
Intaille ovale en sardonyx représentant un buste de Junon vers 
la gauche. Éclat visible et manque. Art Romain, IIème siècle.
Dimensions : 7 x 8 mm.
Provenance : Ancienne collection particulière, circa 1970.
300 / 400 €

242
Intaille ovale en jaspe rouge représentant un dieu Mars casqué 
tenant une Victoire. (Fragment). 
Art Romain, IIème - IIIème siècle.
Manque visible. Dimensions : 9 x 8 mm.
Provenance : Ancienne collection particulière, 1960-70.
80 / 120 €

243
Intaille ovale en cornaline représentant une sphinge.
Art Romain, IIIème - IVème siècle. Dimensions : 11 x 10 mm.
300 / 400 €

244
Intaille ovale et convexe en cristal de roche représentant un 
oiseau (coq ?). Art Sassanide, IIIème - VIIème siècle.
Dimensions : 10 x 9 mm.
300 / 400 €

245
Intaille ovale en nicolo représentant un porc-épic.
Petit éclat en bordure. 
Art Romain, Ier - IIIème siècle.
Dimensions : 11 x 7 mm.
500 / 600 €

246
Intaille ovale en jaspe rouge représentant un philosophe en 
buste vers la gauche. Lettres dans le champ.
Art Romain, IIème siècle. 
Dimensions : 11 x 8 mm.
500 / 600 €

247
Intaille ronde en cornaline orangée représentant un homme 
assis tenant un masque (probablement un acteur).
Art Romain, IIème - IIIème siècle. 
Diamètre : 10 mm.
600 / 800 €

248
Bague en or jaune sertie d’une intaille ovale en agate deux couches 
dans un entourage de diamants taille ancienne. L’intaille représente 
la déesse Minerve debout coiffée du casque et armée de la lance. 
Art Romain, IIème - IIIème siècle (pour l’intaille).
Dimensions : 12 x 9 mm - Poids brut : 4,44 g - Tour de doigt : 54.
1 800 / 2 200 €

249
Intaille ovale en chrysoprase représentant une divinité tenant 
un bâton et une grappe. Art Romain, IIème siècle.
Dimensions : 25 x 19 mm.

Provenance : Vente Drouot, 28 mai 2021, lot 84.
600 / 800 €

250
Intaille ovale en jaspe sanguin représentant un grylle (homme 
barbu, tête de cheval et bélier). Petits éclats en bordure. 
Art Romain, IIème - IIIème siècle. Dimensions : 13 x 10 mm.
500 / 600 €

251
Intaille ovale en agate ou sardoine représentant un buste 
d’Harpocrate vers la gauche, tête couronnée portant un 
doigt vers la bouche. Art Romain, IIème - IIIème siècle.
Dimensions : 10 x 8 mm.
600 / 800 €

252
Intaille ovale en agate trois couches représentant un personnage 
masculin en buste vers la gauche. Art Romain, IIème siècle.
Dimensions : 10 x 8 mm.
Provenance : Vente Drouot, 5 juillet 2021, lot 3.
500 / 600 €

253
Intaille ovale en jaspe rouge gravée d’un motif  stylisé. 
Art Romain, IIIème siècle. Dimensions : 8 x 5 mm.
Provenance : Vente Drouot, 5 juillet 2021, lot 5.
100 / 150 €

254
Intaille ovale en cornaline représentant un grylle.
Art Romain, IIème - IIIème siècle. Dimensions : 12 x 15 mm.
500 / 600 €

255
Intaille ovale en cornaline rouge représentant un coq sur une 
ligne de base face à un fruit. Lettre dans le champ.
Art Romain, IIème - IIIème siècle. Dimensions : 11 x 8 mm.
300 / 400 €

256
Intaille ovale en jaspe rouge représentant un éros assis sur une 
ligne de base, tenant un arc.
Art Romain. Ier - IIème siècle. Dimensions : 14 x 11 mm.
80 / 120 €
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257
Intaille ovale en agate représentant un oiseau sur une ligne de 
base. Art Romain, IIème siècle. Dimensions : 8 x 7 mm.
300 / 400 €

258
Intaille ovale en cornaline rouge représentant une crevette.
Art Romain, IIème - IIIème siècle. Dimensions : 8 x 6 mm.
300 / 400 €

259
Intaille ovale en agate représentant un canthare.
IIème siècle avant J.-C - Ier siècle avant J.-C.
Dimensions : 16 x 10 mm.
300 / 400 €

260
Intaille ovale en cornaline orangée représentant Minerve 
casquée en buste vers la gauche. Art Romain, IIème - IIIème siècle. 
Petits éclats. Dimensions : 9 x 10 mm.
300 / 400 €

261
Intaille ovale en nicolo représentant une Tyché-Fortuna debout 
vers la droite.
Art Romain, IIème - IIIème siècle. Dimensions : 10 x 8 mm.
300 / 400 €

262
Intaille ovale en jaspe rouge représentant le dieu Jupiter assis 
tenant une lance. Éclat et manque visible.
Art Romain, Ier - IIIème siècle. Dimensions : 12 x 10 mm.
100 / 150 €

263
Intaille ovale en grenat représentant un char et un aurige 
conduits par un cheval.
Art Romain, Ier siècle. Dimensions : 16 x 12 mm.
300 / 400 €

264
Intaille ovale en cornaline représentant un canidé courant vers 
la droite, sur une ligne de base. Art Romain, IIème - IIIème siècle. 
Lacune visible. Dimensions : 13 x 12 mm.
300 / 400 €

265
Intaille ovale en cornaline représentant un nœud Tite.
Art Romain, Ier - IIIème siècle. Dimensions : 8 x 6 mm.
150 / 200 €

266
Intaille ovale en jaspe rouge représentant un Éros et une chèvre 
sous un arbre. Dans le champ, une branche.
Art Romain, IIème - IIIème siècle. Dimensions : 12 x 10 mm.
80 / 120 €

267
Intaille ovale en cornaline représentant une Victoire assise et 
trophées militaires.
Art Romain, IIème - IIIème siècle. Dimensions : 12 x 10 mm.
300 / 400 €

268
Intaille ovale en calcédoine représentant une divinité féminine 
debout. Dans le champ, lettres en caractères grecs.
Art Romain, IIème - IIIème siècle. Dimensions : 13 x 10 mm.
Provenance : Ancien fond d’un bijoutier de Sousse (Tunisie), Circa 1930. 
Vente Dijon, 15 février 2014.
300 / 400 €

269
Intaille en cornaline représentant une tête d’homme barbu 
tournée vers la gauche. En dessous, un bâton courbe.
Art Romain, IIème - IIIème siècle. Dimensions : 9 x 8 mm.
300 / 400 €

270
Intaille octogonale en jaspe rouge représentant un 
monogramme avec lettres.
Art Romain, IIIème - IVème siècle. Dimensions : 13 x 11 mm.
300 / 400 €

271
Intaille ovale en cornaline représentant Priape nu tenant une 
corbeille de fruit et une palme.
Art Romain, Ier - IIème siècle. Dimensions : 8 x 6 mm.
300 / 400 €

272
Intaille ovale en cornaline représentant un aigle aux ailes 
éployées. Art Romain, IIIème siècle. Petit éclat en bordure.
Dimensions : 12 x 9 mm.
200 / 300 €

273
Intaille ovale en cornaline représentant un homme barbu.
Art Romain, IIème - IVème siècle. Dimensions : 8 x 7 mm.
200 / 300 €

274
Intaille ovale en cornaline représentant le dieu Hélios sur un 
cheval vers la gauche. (Fragment) Manque visible.
Art Romain, IIème - IIIème siècle. Dimensions : 12 x 10 mm.
200 / 300 €

275
Intaille ovale en sardoine représentant une femme en buste 
vers la gauche. (Ménade ?). (Éclat et manque visible).
Art Romain, Ier siècle avant J.-C. - Ier siècle après J.-C.
Dimensions : 12 x 8 mm.
300 / 400 €
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276
Intaille ovale en cornaline représentant un chien courant vers 
la gauche. Art Romain, Ier - IIIème siècle. Dimensions : 10 x 7 mm.
200 / 300 €

277
Intaille ovale en cornaline représentant deux bovins et branche 
feuillagée. Éclat visible. Art Romain, IIème - IIIème siècle.
Dimensions : 11 x 9 mm.
Provenance : Ancienne collection particulière, circa 1930.
150 / 200 €

278
Intaille ovale en cornaline représentant un Osiris Canope. 
Art Romain, Ier - IIème siècle. Dimensions : 10 x 6 mm.
Provenance : Ancienne collection particulière, avant 1960. 
(Ancienne étiquette au dos, n°62).
150 / 200 €

279
Intaille en nicolo représentant un homme nu debout tenant 
une palme, face à un pilier hermaïque. Une amphore à ses pieds. 
Art Romain, IIème - IIIème siècle. Fragment. Manque visible à droite.
Dimensions : 10 x 12 mm.
80 / 120 €

280
Intaille ovale en nicolo représentant une couronne feuillagée 
avec au centre une inscription « KRESKENS ». 
(Éclat et manque visible). Art Romain, Ier - IIIème siècle.
Dimensions : 12 x 10 mm.
Provenance : Ancienne collection particulière, avant 1960.
150 / 200 €

281
Intaille ovale en nicolo représentant un pâtre assis sur un 
rocher. Art Romain, IIème - IIIème siècle. Manques visibles.
Dimensions : 15 x 13 mm.
80 / 120 €

282
Intaille ovale en cornaline chauffée représentant un pilier 
hermaïque. Art Romain, IIème - IIIème siècle.
Dimensions : 10 x 7 mm.
200 / 300 €

283
Intaille ovale en cornaline représentant un homme barbu.
Accident visible. Art Romain, IIème - IIIème siècle.
Dimensions : 10 x 8 mm.
60 / 80 €

284
Intaille en cornaline représentant un animal vers la gauche.
Art Sassanide, IVème - VIIème siècle. Dimensions : 9 x 7 mm.
80 / 120 €

285
Intaille ovale en nicolo représentant un Éros. Petits éclats 
visibles en bordure. Art Romain, Ier siècle av. J.-C - Ier siècle 
après J.-C. Dimensions : 12 x 9 mm.
80 / 120 €

286
Intaille ovale en cornaline orangée représentant un homme 
cuirassé devant un brasero. Art Romain, IIème - IIIème siècle. 
Dimensions : 12 x 9 mm.
300 / 400 €

287
Intaille ovale en jaspe noir représentant une tête masculine vers 
la gauche. Art Romain (?) Dimensions : 13 x 11 mm.
80 / 120 €

288
Intaille ovale en cornaline représentant une déesse Fortuna 
debout tenant une corne d’abondance et un gouvernail.
Art Romain, IIème - IIIème siècle. Dimensions : 13 x 10 mm.
200 / 300 €

289
Intaille ovale en cornaline orangée représentant le dieu Mercure 
debout, tenant le caducée et une bourse.
Art Romain, IIème - IIIème siècle. Dimensions : 10 x 9 mm.
200 / 300 €

290
Intaille ovale en cornaline orangée représentant un homme 
debout en conversation face à un satyre assis sur un rocher.
Art Romain, Ier - IIème siècle. Dimensions : 12 x 10 mm.
600 / 800 €

291
Intaille ovale en cornaline chauffée représentant un bateau. 
(Petits éclats en bordure).
Art Romain, IIème - IIIème siècle. Dimensions : 17 x 14 mm.
200 / 300 €

292
Intaille ovale en cornaline chauffée représentant un aigle sur 
une ligne de base entre deux branchages feuillagés.
Art Romain, IIème - IIIème siècle. Dimensions : 10 x 8 mm.
200 / 300 €

293
Intaille ovale en cornaline chauffée représentant un buste 
d’Athéna vers la gauche. Dans le champ, une inscription.
Art Romain, IIème - IIIème siècle. Dimensions : 10 x 7 mm.
200 / 300 €

294
Intaille ovale en cornaline représentant une ancre. Dans le 
champ, un poisson et des caractères grecs.
Art Paléochrétien, IVème siècle. Dimensions : 12 x 9 mm.
2 000 / 3 000 €
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295
Intaille en pierre noire (serpentine ?) représentant trois 
personnages debout. Dans une monture en or jaune ajouré 
formant pendentif. Art Romain, IIIème siècle. (Pour l’intaille).
Dimensions : 18 x 12 mm - Poids brut : 4,90 g.
Provenance : Ancienne Collection Adrien Blanchet (numismate).
500 / 600 €

296
Intaille ovale en jaspe rouge représentant une tête d’Apollon 
de profil vers la gauche. Dans le champ, lettres en caractères 
grecs. (Petits éclats visibles)
Art Romain, IIème siècle - IIIème siècle. Dimensions : 13 x 10 mm.
Provenance : Ancienne Collection Jean-Alain Mariaud de Serres (1920-
1999), lot 393.
600 / 800 €

297
Intaille ovale en cornaline représentant un dieu Mercure 
couronnant une divinité féminine. Éclat visible.
Art Romain, IIème - IIIème siècle. Dimensions : 17 x 13 mm.
Provenance : Ancienne collection de Madame B., Paris, 20 juin 2012.
600 / 800 €

298
Intaille ovale en cornaline orangée représentant une déesse 
Fortune tenant une corne d’abondance et une palme sur une 
ligne de base. À côté, couronne et étoile sur trépied.
Art Romain, IIème - IIIème siècle. Dimensions : 11 x 15 mm.
300 / 400 €

299
Intaille ovale en grenat représentant une femme en buste vers 
la gauche. (Éclat visible, cassée et recollée)
Art Hellénistique, IIIème - IIème siècle avant J.-C.
Dimensions : 16 x 12 mm.
600 / 800 €

300
Intaille ovale en cornaline chauffée représentant un berger et 
un capridé de part et d’autre d’un palmier dattier.
Art Romain, Ier - IIème siècle. Dimensions : 15 x 11 mm.
300 / 400 €

301
Intaille en cornaline orangée représentant Éros et Psyché. 
Ier siècle avant J.-C - Ier siècle après J.-C.
Dimensions : 14 x 11 mm. Éclat et manque visible. 
300 / 400 €

302
Intaille ovale en cornaline représentant le dieu Apollon assis 
jouant de la lyre. Art Romain, IIème - IIIème siècle.
Dimensions : 11 x 10 mm.
300 / 400 €

303
Intaille ovale en cornaline représentant un Éros debout sur une 
ligne de base. 
Art Romain, IIème - IIIème siècle. Dimensions : 12 x 8 mm.
300 / 400 €

304
Bague en or jaune sertie d’une intaille en grenat hessonite 
représentant un buste masculin vers la droite.
Art Romain, IIème - IIIème siècle. (Pour l’intaille).
Dimensions : 9 x 6 mm - Poids brut : 6,12 g - Tour de doigt : 53.
600 / 800 €

305
Intaille ovale en jaspe rouge représentant un bige tenu par 
deux coqs, conduit vers la gauche par son conducteur. (Petits 
éclats et manque).
Art Romain, IIème - IIIème siècle. Dimensions : 12 x 9 mm.
Publiée :  
Gabriella Tassinari et Alessandra Magni, Mures in gemmis. Iconografia e 
iconologia del topo nella glittica romana. Glyptos, Gemas y camafeos greco-
romanos, 2018, pp 83-121, n°38.
300 / 400 €

306
Intaille ovale en agate deux couches représentant Jupiter en 
buste vers la gauche. XIXème siècle. Travail d’époque Néo-
Classique. Dimensions : 19 x 16 mm.
300 / 400 €

307
Bracelet souple à mailles tressées en or jaune serti en son centre 
dans un médaillon rond d’une intaille en cornaline gravée d’un 
profil de Mercure coiffé du pétase. Dans le champ un caducée. 
Travail de la seconde moitié du XIXème siècle.
Longueur : 18,8 cm - Poids brut : 10,75 g.
1 500 / 2 000 €

308
Bracelet en or jaune à fils torsadés orné de dix intailles en 
lapis lazuli, de tailles décroissantes, deux bustes féminins, deux 
dextrarum junctio, une minerve, une inscription coufique, une 
non gravé et Mars et Vulcain. XIXème siècle ou antérieur.
Poids brut : 25,03 g - Longueur : 19,5 cm.
1 800 / 2 000 €

309
Broche en or jaune de forme ovale sertie d’un camée coquille 
représentant une allégorie (naissance d’Achille ?). Fente.
XIXème siècle.
Poids brut : 9,63 g - Dimensions : 30 x 25 mm (pour le camée).
400 / 500 €

310
Cadre rond à pourtour en laiton, intérieur en velours bleu orné 
de treize intailles en verre rouge à profils masculins. Poignée en 
bois. Diamètre : 19 cm.
100 / 120 €
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311
Bague en or jaune et rubis calibrés aux 
épaulements, sertie d’une intaille (verre 
?) ovale gravée d’une muse tenant un 
bâton, entre des buissons.
Poids brut : 11,65 g.
Dimensions : 17 x 12 mm (pour 
l’intaille) - Tour de doigt : 51.
500 / 600 €

312
Bague en or jaune sertie d’un camée 
représentant un buste féminin vers la 
gauche. Poids brut : 2,34 g.
Dimensions : 13 x 10 mm (pour le 
camée) - Tour de doigt : 53.
400 / 500 €

313
Bague en or rose brossé sertie 
d’une intaille carrée en grenat ou 
verre représentant une tête barbue. 
D’après l’Antique. Poids brut : 5,75 g. 
Dimensions : 9 x 9 mm.
Tour de doigt : 51.
600 / 800 €

314
Broche en or jaune ajouré à décor 
de fleurs et d’agrafes, centrée 
d’une intaille en cornaline chauffée 
gravée d’un portrait vers la gauche. 
Hauteur : 4 cm - Poids brut : 1,64 g.
100 / 150 €

315
Bague en or jaune sertie d’un camée en 
agate gravé d’un buste de minerve casqué. 
D’après les productions antiques. 
Poids brut : 5,47 g.
Dimensions : 16 x 13 mm (pour le 
camée) - Tour de doigt : 63.
400 / 500 €

316
Bague en or jaune sertie d’une intaille 
ovale en cornaline représentant deux 
hommes sur une ligne de base, l’un 
portant un serpent ou un bâton. 
D’après les productions antiques 
d’époque romaine. Poids brut : 8,31 g.
Dimensions : 20 x 15 mm (pour 
l’intaille) - Tour de doigt : 63.
200 / 300 €

317
Bague en or jaune sertie d’une 
intaille ovale en jaspe sanguin à buste 
masculin de profil vers la droite. 
D’après les productions antiques 
d’époque romaine. Poids brut : 5,04 g.
Dimensions : 15 x 11 mm (pour 
l’intaille) - Tour de doigt : 59.
300 / 400 €

318
Bague en or jaune sertie d’une intaille 
ovale en jaspe rouge représentant un 
homme barbu en buste vers la gauche. 
Au revers une inscriptions en caractères 
grecs. D’après les productions antiques 
d’époque romaine. Poids brut : 14,37 g.
Dimensions : 18 x 13 mm (pour 
l’intaille) - Tour de doigt : 55.

Provenance : Ancienne collection Paul 
Altman (1924-1982), vente à Paris, 13 
novembre 2018, lot 87.
400 / 500 €

319
Bague en or jaune sertie d’un 
camée en agate représentant un 
faune en buste vers la gauche. 
XIXème siècle. D’après l’Antique.
Poids brut : 6,49 g.
Dimensions : 20 x 15 mm (pour le 
camée) - Tour de doigt : 50.
600 / 800 €

311 312 313

314 315 316
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320
Bague en or jaune sertie d’un camée en agate représentant un 
buste féminin vers la droite. XIXème siècle. Poids brut : 3,61 g.
Dimensions : 10 x 8 mm (pour le camée) - Tour de doigt : 49.
200 / 300 €

321
Bague en or jaune sertie d’une intaille ovale en cornaline à profil 
masculin barbu et couronne de lierre vers la gauche. (Dante ?). 
D’après l’Antique. Poids brut : 5,61 g.
Dimensions : 15 x 12 mm - Tour de doigt : 59.
300 / 400 €

322
Bague en or jaune sertie d’un camée en agate représentant un 
musicien jouant de la harpe. D’après les productions antiques.
Poids brut : 2,82 g - Dimensions : 10 x 7 mm - Tour de doigt : 47.
600 / 800 €

323
Intaille en cornaline orangée représentant un homme en 
buste vers la gauche. Circa 1900. Dimensions : 22 x 18 mm. 
Provenance : Ancienne collection du joaillier allemand August Merklein 
(1865-1940).
80 / 120 €

324
Bague en argent sertie d’une large intaille ovale en cornaline 
orangée représentant John MILTON (1608-1674) en buste vers 
la droite. XIXème siècle.
Dimensions : 26 x 18 mm - Poids brut : 6,95 g - Tour de doigt : 55. 
Provenance : Ancienne collection anglaise, circa 1950.
300 / 400 €

325
Intaille ovale en pierre sombre (jaspe ?) représentant un 
masque, la bouche grimaçante. XIXème siècle. 
Dimensions : 15 x 12 mm.
150 / 200 €

326
Pendentif  porte souvenir de forme ovale en or jaune, le centre 
serti d’une intaille en onyx représentant un buste féminin vers 
la gauche. Au revers, un fond de vitre contenant des cheveux.
Seconde moitié du XIXème siècle.
Dimensions : 42 x 34 mm - Poids brut : 14,18 g.
800 / 1 200 €

327
Bague en calcédoine laiteuse à chaton plat octogonal non gravé.
Tour de doigt : 49.
200 / 300 €

328
Deux intailles islamiques en onyx à motifs de capridés bordés 
d’inscriptions en caractères coufiques. XIXème siècle.
17 x 15 mm et 16 x 19 mm.
200 / 300 €

329
Bague en or jaune sertie d’une intaille gravée sur 
citrine, représentant un buste de Bellone vers la gauche. 
XVIème - XVIIème siècle ou antérieur. (Pour l’intaille). Monture 
moderne.  Dimensions : 14 x 10 mm - Poids brut : 21,97 g.
Tour de doigt : 57.
1 800 / 2 000 €

330
Trois intailles octogonales en grenat à armoiries. Allemagne, 
XVIIIème siècle. Dimensions : 8 x 8 mm - 9 x 9 mm et 9 x 11 mm.
300 / 400 €

331
Trois intailles octogonales en cornaline à armoiries. 
Allemagne, XVIIIème siècle. 
Dimensions : 12 x 11 mm - 13 x 12 mm et 13 x 14 mm.
300 / 400 €

332
Large bague en argent sertie d’une intaille en agate représentant 
un philosophe de profil vers la gauche (Platon ?). 
XVIIIème siècle pour l’intaille. Dimensions : 28 x 22 mm.
Poids brut : 16,17 g - Tour de doigt : 64.
400 / 500 €

324322
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333
Pendentif  en or jaune et perles de grenat, centré d’un double 
camée en os ou pierre calcaire, représentant deux rois de profil.
XIXème siècle. Hauteur : 3,8 cm - Poids brut : 8,22 g.
100 / 150 €

334
Intaille islamique ovale en calcédoine translucide gravée sur 
les deux faces d’une inscription en caractères coufiques.
XVIIIème siècle. Dimensions : 19 x 11 mm.
150 / 200 €

335
Intaille ovale en agate représentant un homme en buste vers la 
droite, vêtu d’une toge. XIXème siècle. Dimensions : 22 x 19 mm.
80 / 120 €

336
Intaille ovale en cornaline brune représentant un buste 
d’Athéna, avec bouclier et lance. XIXème siècle.
Dimensions : 12 x 8 mm.
Provenance : Ancienne collection de Madame B., Paris, 20 juin 2012.
80 / 120 €

337
Intaille ovale en cornaline orangée représentant une Victoire 
debout sur une ligne de base. Elle tient une palme. À ses pieds, 
un brasero. XVIIème - XVIIIème siècle.
Dimensions : 13 x 18 mm.
Provenance : Ancienne collection particulière, circa 1950.
150 / 200 €

338
Intaille ovale en améthyste/grenat représentant un homme en 
buste vers la gauche. XIXème siècle. Dimensions : 18 x 15 mm.
80 / 120 €

339
Intaille ovale en cornaline représentant un prince portant une 
barbe et une couronne radiée. Dans le champ, «UFFO» ou Olaf.
XVIIème - XVIIIème siècle. Dimensions : 17 x 13 mm.
150 / 200 €

340
Intaille ovale en jaspe héliotrope figurant une femme en buste 
vers la droite. XVIIIème ou XIXème siècle. 
Dimensions : 22 x 16 mm.
150 / 200 €

341

342

342

346 354
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341
Bracelet en or jaune sertie de onze intailles en agate, améthyste, 
cornaline ou jaspe à sujets de portraits antiques, philosophe 
(Platon ?), Newton, Jupiter debout, Amour et Psyché.
XVIIIème - XIXème siècle. (Pour les intailles).
Travail du XIXème siècle. (Pour le bracelet).
Longueur : 19,8 cm - Poids brut : 33,22 g.
1 800 / 2 000 €

342
Parure en or jaune et aigues marines comprenant 
un bracelet, un pendentif  et un tour de cou rigide.
Ce dernier est orné d’une intaille ovale en agate mousse 
représentant Hercule assis devant deux personnages debout, 
l’un tenant un arc. À ses pieds, une lance. Le bracelet et le 
pendentif  sont ornés par l’impression de l’intaille.
XVIIème siècle (pour l’intaille).
Dimensions : 27 x 20 mm (intaille) - Poids brut : 88,61 g.
5 000 / 7 000 €

343
Deux intailles de formes carrées à pans coupés, en jaspe 
héliotrope, à inscriptions en caractères cyrilliques et aigle 
bicéphale pour l’une. XIXème siècle.
Dimensions : 11 x 11 mm et 12 x 12 mm.
200 / 300 €

344
Intaille de forme carrée à pans coupés en jaspe héliotrope 
représentant une femme debout tenant une lyre et un paon, sur 
une ligne de base. Art Romain (?).
Dimensions : 12 x 12 mm.
150 / 200 €

345
Intaille ovale en cornaline représentant un cavalier tenant une 
lance. Dans le style des intailles antiques.
Dimensions : 14 x 10 mm.
80 / 120 €

346
Pendentif  en or jaune et diamant centré d’une intaille en 
cornaline représentant un homme chevauchant un félin.
D’après l’Antique. D’après les productions romaines.
Hauteur : 34 mm - Poids brut : 6,29 g.
800 / 1 200 €

347
Médaille ovale en bronze représentant César en buste vers la 
gauche. Au dos « VII GIVLIO C ». XVIIème - XVIIIème siècle.
Dimensions : 16 x 13 mm - Poids : 3,58 g.
80 / 120 €

348
Médaille circulaire en bronze représentant un couple royal face 
à face. Au revers, différents symboles.
Diamètre : 21 mm - Poids : 11,40 g.
80 / 120 €

349
Intaille ovale en cornaline orangée représentant un homme de 
profil vers la droite. 
XIXème siècle. Dimensions : 17 x 14 mm.
80 / 120 €

350
Intaille ovale en cornaline orangée représentant une tête 
masculine barbue tournée vers la droite. 
XIXème siècle.
Dimensions : 13 x 9 mm.
150 / 200 €

351
Suite de trois petits cachets de breloque en métal 
doré, à décor filigrané et perles de turquoise. Les plats en 
agate laiteuse, ornés d’une allégorie féminine accoudée à 
une ancre marine et d’une fleur. Le dernier laissé vierge. 
Travail probablement anglais du début du XIXème siècle.
Hauteurs : Entre 2 cm et 2,5 cm - Poids bruts : 15,16 g.
80 / 120 €

352
Cachet en métal doré à décor d’agrafes ajourées, le plat orné 
d’une intaille en verre translucide (?) représentant les trois 
grâces. XIXème siècle.
Dimensions : 23 x 18 mm - Poids brut : 7 g.
100 / 120 €

353
Boucle d’oreille en or jaune et perle, orné d’une rosace.
Dans le style des productions hellénistiques.
Longueur : 32 mm - Poids brut : 2,64 g.
500 / 600 €

354
Bague en or jaune sertie d’une intaille ovale en jaspe rouge 
représentant un grylle composé de deux têtes barbues et d’une 
tête de bélier. 
Monture ancienne (probablement du XVIIIème siècle).
Dimensions : 8 x 7 mm - Poids brut : 2,17 g - Tour de doigt : 49.
800 / 1 200 €

355
Bague en or jaune sertie d’une intaille en lapis lazuli représentant 
le dieu Apollon debout sur une ligne de base vers la gauche. Il 
tient deux flèches. Dans le champ, une étoile.
XIXème siècle (pour l’intaille). 
Dimensions : 24 x 20 mm.
Poids brut : 8,95 g - Tour de doigt : 49.
1 500 / 2 000 €

356
Intaille ovale en jaspe rouge représentant le roi Maximilien Ier 
de Bavière (1756-1825), en buste vers la gauche.
XIXème siècle.
Dimensions : 12 x 15 mm.
600 / 800 €
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357
OBRISSET (John).
Plaque ovale en corne pressée (provenant d’un couvercle de 
tabatière), représentant en buste la reine Anne d’Angleterre 
(1702-1714) couronnée avec légende sur le pourtour 
ANNA.D.G.MAG.BRI.FRA.ET.HIB.REGINA. (Par la grâce 
de Dieu, Reine de Grande-Bretagne, France et Irlande). 
Signée OB Fecit pour John OBRISSET (Actif  à Londres entre 
1705 et 1728). Datée 1705.
Contremarquée OB au revers.
XVIIIème siècle.
Dimensions : 77 x 99 mm - Poids : 25,77 g.
Provenance : Ancienne collection de Strickland Charles Edward Neville 
Rolfe (1789-1852) et conservé dans la famille jusqu’en 2010.
1 200 / 1 500 €

358
Jean PETITOT le Vieux (Genève 1607 - Vevey 1691) 
Attribué à.
Portrait de Jean-Baptiste Colbert (1619-1683) en habit brun et 
cravate blanche. Dans une cadre pendentif  ovale en métal à 
anneau, le revers gravé « Colbert Secretary to Louis 14th By 
Petitot ». 42 x 34 mm.
3 000 / 4 000 €

359
École du XVIIIème siècle.
Portrait d’homme en habit blanc et bleu, perruque blanche.
Miniature ovale sur ivoire. Dans une monture deux ors avec 
poinçons du XVIIIème siècle, formant anciennement un bracelet.
Dimensions : 38 x 32 mm (à vue) - Poids brut : 19,17 g. 
300 / 400 €

360
École du XVIIIème siècle.
Portrait de femme en buste, à la perruque grise et robe blanche.
Miniature ovale sur ivoire. Dans un cadre en argent (?) à nœud 
de rubans, pavé de pierres blanches. (À refixer).
Dimensions : 27 x 23 mm (à vue pour la miniature). 
200 / 300 €

361
École du XVIIIème siècle.
Portrait d’homme en buste en habit rouge et cravate blanche.
Miniature ovale sur ivoire. Dans un cadre en argent à nœud 
mobile, pavé de pierres blanches.
Dimensions : 38 x 28 mm (à vue pour la miniature).
300 / 400 €

362
École du XVIIIème siècle.
Portrait d’homme en habit rouge à col noir. 
Miniature ovale sur ivoire. Dimensions : 38 x 31 mm (à vue). 
Dans un encadrement en laiton gravé.
150 / 200 €

363
École de la fin du XVIIIème siècle.
Portrait d’homme en veste mauve.
Miniature ovale sur ivoire (usures). Dos en nacre. 
Dans un cadre trois ors formant broche à décor de fleurs et 
rubans.  Dimensions : 36 x 33 mm (à vue) - Poids brut : 21,31 g.
250 / 350 €

364
École de la fin du XVIIIème siècle.
Portrait d’homme en veste mauve et cravate blanche. 
Miniature ovale sur ivoire. Dans un cadre pendentif  en or jaune. 
Dimensions : 41 x 32 mm (à vue). Poids brut : 18,76 g.
250 / 350 €

365
École de la fin du XVIIIème siècle.
Portrait d’homme en buste vêtu d’une veste rouge ornée d’une décoration.
Miniature ovale sur ivoire. 
Dans un cadre formant pendentif  en or jaune.
Dimensions : 32 x 25 mm - Poids brut : 8,31 g. 
200 / 250 €

359 360361 364 365

357
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366
École de la fi n du XVIIIème siècle.
Portrait d’homme à la veste marron et à la cravate blanche. 
Miniature ovale sur ivoire. Dans un cadre pendentif  en or jaune 
et argent à décor de perles. Au dos, une vitre (accidentée) laissant 
apparaître une autre miniature ovale sur ivoire, représentant une 
femme de profi l.
Dimensions : 34 x 19 mm et 27 x 20 mm - Poids brut : 10,7 g. 
120 / 180 €

367
École Française du XIXème siècle.
Portrait d’homme en buste, vêtu d’une veste bleue.
Miniature ovale sur ivoire. 
Dans un cadre médaillon en laiton.
Dimensions : 45 x 37 mm (à vue).
80 / 120 €

368
École Française du XIXème siècle.
Portrait d’homme en veste sombre et cravate blanche. Fond bleu.
Miniature ovale sur ivoire. Dans un cadre pendentif  en métal. 
Au revers, une mèche de cheveux.
Dimensions : 45 x 35 mm (à vue).
80 / 120 €

369
Bracelet en mailles de coton et pomponne centré d’une 
grande miniature ovale peinte sur ivoire représentant une 
femme en robe mauve et coiffure agrémentée de rubans bleus 
et dentelles. 
Travail circa 1830-1840. Dimensions : 54 x 44 mm.
120 / 180 €

370
Jean Pierre Frédéric BARROIS (1786-1841).
Portrait d’homme en veste bleu et cravate blanche. Il porte une boucle 
d’oreille.
Miniature rectangulaire sur ivoire, signée à gauche. 
Dans un cadre double face en laiton. Au revers des cheveux 
tressés. Dimensions : 45 x 33 mm (à vue).
300 / 400 €

371
École Française du XIXème siècle.
Portrait de femme au bonnet de profi l vers la gauche.
Dessin aux crayons. Dans un cadre en métal doré à anneau de 
suspension. Diamètre : 68 mm.
30 / 40 €

372
École Française du XIXème siècle.
Portrait d’homme en buste, vêtu d’une veste en velours bleu à haut col et 
cravate blanche.
Miniature ovale sur ivoire. Plaque en nacre au revers. Dans un 
cadre en laiton à fi let torsadé détaché, formant broche.
Dimensions : 54 x 41 mm. (À vue). 
120 / 180 €

373
École du XIXème siècle.
Portrait de femme en robe plissée rose à ceinture de rubans.
Miniature ovale sur ivoire. Dans un cadre en écaille formant 
pendentif. Dimensions : 54 x 47 mm. 
50 / 80 €

374
École Française du XIXème siècle.
Femme en buste vers la gauche, vêtue d’une longue robe 
blanche à ceinture haute. Miniature ovale sur ivoire. Dans une 
monture en or rose (585°/°°) à anneau de suspension. Au dos, 
cheveux tressés.
Dimensions : 54 x 44 mm - Poids brut : 35,30 g. 
120 / 150 €

375
École Française de la fi n du XIXème siècle ou du début du 
XXème siècle.
Portrait de la reine Marie-Antoinette.
Miniature ovale sur ivoire, fi gurant la reine en buste vers la 
droite, vêtue d’une robe bleue et portant un collier de perles à 
deux rangs. Dans un cadre à miniature en laiton doré à décor de 
fl eurs, feuillages et nœud de passementerie.
Dimensions : 55 x 49 mm. (À vue).
80 / 120 €

376
BACCARAT. Circa 1900.
Paire de verres à boire en cristal dépoli rouge et blanc, à décor 
d’un blason avec chardon sous couronne, parsemé de croix de 
Lorraine et devise « Qui s’y frotte s’y pique ».
Non marqués. Hauteur : 9,3 cm.
30 / 60 €

377
DAUM Nancy France.
Verre sur pied en cristal translucide facetté à 
décor doré à l’or de fi lets et frise de feuillages.
Signé sous le pied « Daum Nancy France ».
Hauteur : 13 cm - Diamètre : 7,7 cm.
40 / 60 €

378
Verre en cristal translucide à pans coupés orné d’un médaillon 
orné du buste impérial de Napoléon III et Eugénie.
XIXème siècle. 
Petit éclat.
100 / 150 €

379
Le Verre Français.
Deux vases, l’un piriforme, l’autre boule, en verre multicouche 
dégagé à l’acide à décor stylisé de fl eurs.
Signés.
Hauteurs : 11,5 cm et 5,7 cm.
80 / 100 €
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380
GALLÉ (Établissement).
Vase boule en verre multicouche mauve et blanc à décor 
dégagé à l’acide de fl eurs.
Signé « Gallé ».
Hauteur : 6 cm.
150 / 200 €

381
GALLÉ (Établissement)
Vase en verre multicouche mauve et jaune à décor dégagé à 
l’acide d’une branche d’églantier fl eurie.
Signé « Gallé ».
Hauteur : 10,5 cm.
150 / 200 €

382
Cave à liqueurs en marqueterie et incrustations de nacre, à 
décor de cartouches et frises géométriques. L’intérieur découvre 
un support en bronze ciselé et doré retenant 4 carafons en verre 
gravé (dont un d’un modèle différent) et 13 verres sur pied en 
verre gravé (manque 3 verres). Sans clé.
Longueur : 34 cm - Profondeur : 26 cm - Hauteur : 27 cm.
200 / 300 €

383
Guillaume LE ROY (1938-2008).
Trois chatons jouant avec une pelote de laine.
Huile sur toile, signée en bas à gauche.
24,5 x 33,5 cm.
1 500 / 2 000 €

376
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384
Maximilien LUCE (Paris 1858 - Paris 1941).
Les lavandières à Kermouster, 89.
Huile sur toile, signée en bas à droite.
54 x 65 cm (Cadre).
Contresigné au dos et daté (18)89.
Provenance : Galerie Art en Seine, Le Havre.

6 000/ 7 000 €

385
École de la fin du XIXème siècle, dans le goût de l’école 
hollandaise.
Couple de paysans assis dans un intérieur.
Huile sur panneau.
9 x 12,5 cm.
80 / 100 €

386
École Française du début du XXème siècle.
Portrait de femme au voile noir.
Huile sur toile. Porte une signature en bas à droite et date 
1920. (Rentoilée). 
41 x 33,5 cm.
100 / 150 €

387
Madeleine CHAUME. (XIXème siècle - XXème siècle).
Bouquet de fleur au vase en verre.
Huile sur toile, signée en bas à droite. 
38 x 53 cm. 
Restaurations (pièces au dos).
80 / 120 €

384
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Mobilier 
réalisé par François linke

pour l’aMeubleMent d’un hôtel particulier 
de neuilly-sur-seine
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388
François LINKE (1855-1946).
Bonheur du jour en bois de placage et marqueterie de filets et fleurs.
Elle repose sur quatre pieds galbés, ouvrant par deux tiroirs 
en ceinture. Le plateau foncé d’un cuir doré aux petits fers 
est surmonté par un gradin à quatre tiroirs sur deux rangs et 
un casier à un vantail et sommet en chapeau de gendarme. 
Riche ornementation en bronze ciselé et doré aux chutes 
d’angle, encadrements de tiroirs et mains de tirage. 
Signé «Linke» sur le bronze de la lingotière.
Style Louis XV.
Longueur : 80 cm - Profondeur : 50 cm - Hauteur : 130 cm. 
Provenance : Collection particulière.
10 000 / 15 000 €

389
Suite de quatre couverts en argent, modèle uniplat. XVIIIème 
siècle. Deux fourchettes et deux cuillères avec les mêmes 
poinçons. Deux cuillères et une fourchette avec d’autres 
poinçons identiques. Une fourchette avec d’autres poinçons.
Poids total : 575 g.
150 / 200 €

390
Partie de ménagère en argent à décor de filets et d’agrafes 
feuillagées. Les spatules monogrammées. Comprenant : 6 
fourchettes, 5 cuillères, 17 fourchettes à entremets et 5 cuillères 
à entremets.
Poids total : 2 148 g.
400 / 600 € 

388

388

388
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391
Paire de bougeoirs en argent, à fûts balustres à décor d'agrafes 
et coquilles reposent sur des bases rondes à doucine bordées de 
filets contournés.
Armoiries gravées : Loup dans un blason sur feuillages, 
surmonté d'une couronne de marquis.
Nantes, vers 1750/1760. 
Maître-Orfèvre : Gilles DEGAGE ( reçu maître en 1740).
Hauteurs : 27 cm - Diamètre : 15 cm - Poids : 1 534 g.
3 000 / 4 000 €

392
Poudrier carré en argent à décor de fleurs stylisées dont 
les centres sont sertis de pierres rouges, sur un fond strié. 
Dimensions : 75 x 75 mm - Poids brut : 156 g.
100 / 150 €

393
HERMES.
Poudrier rond en argent à décor d’un médaillon rond chiffré 
« BS » sur un fond guilloché.
Signé « Hermès ».
Diamètre : 73 mm - Poids brut : 115 g.
100 / 150 €

394
SORMANI. (134 boulevard Haussmann à Paris).
Table à écrire en bois de placage et marqueterie à décor 
de filets en bois noirci. Le plateau galbé entièrement 
marqueté à décor de fleurs et de feuillages, filets contournés. 
Elle repose sur quatre pieds galbés et ouvre par un tiroir en ceinture. 
Ornementations en bronze ciselé et doré aux chutes d’angle, 
mains de tirage et lingotière.
Style Louis XV.
Signé sur la serrure « Sormani, Paris, 134 boulevard Haussmann ». 
Longueur : 55 cm - Profondeur : 38 cm - Hauteur : 72 cm. 
Provenance : Collection particulière.
2 000 / 3 000 €

391

394

394
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395
École Française de la fi n du XIXème siècle.
Femme allongée.
Pastel.
44 x 36,5 cm.
150 / 200 €

396
École Française de la fi n du XIXème siècle.
Femme au chat.
Pastel. 
44 x 36,5 cm.
150 / 200 €

397
François Linke (1855-1946).
Paire de bergère à dossier médaillon, en bois mouluré, 
sculpté et doré à décor de fi lets de perles et feuillages, 
guirlandes, vase à l’antique et acanthes. Elles reposent sur 
quatre pieds fuselés à côtes torses et bagues feuillagées. 
Garnies d’une tapisserie à décor de fl eurs et de feuillages.
Style Louis XVI.
Largeur : 65 cm - Profondeur : 50 cm - Hauteur : 101 cm. 
Provenance : Collection particulière de Monsieur Juan Higinio Aztoreca 
(1840-1903), par descendance. 
Anciennement conservées dans son hôtel particulier de Neuilly-sur-Seine. 
Industriel et entrepreneur d’origine espagnole, Juan Higinio Aztoreca fi t 
fortune dans l’exploitation du sel et du nitrate de sodium. Il s’installa 
à Paris au tout début du XXème siècle, dans un hôtel particulier de 
Neuilly-sur-Seine, qu’il fi t entièrement décorer et meubler notamment par 
du mobilier provenant de l’atelier de François Linke, ébéniste en vogue 
depuis d’Exposition Universelle de 1900. À son décès, l’hôtel particulier 
fut vendu mais les meubles demeurèrent dans la famille jusqu’à ce jour.
1 500 / 2 000 €

Peut-être le meilleur ébéniste et bronzier de la fi n du XIXème siècle, François 
Linke a produit, en collaboration avec le sculpteur Léon Messagé, des 
meubles de la plus haute qualité dans son atelier du 170, rue du Faubourg-
Saint-Antoine, et plus tard vers 1902, il a eu un showroom au 26, Place 
Vendôme. Outre des meubles réalisés dans un style rocaille original monté 
sur bronze doré, Linke a également réalisé des copies de meubles dans les 
styles de l’Ancien Régime de la fi n du XVIIème et du XVIIIème siècle. 
Bien qu’il ait créé son atelier en 1881, Linke s’est fait connaître pour la 
première fois à l’Exposition Universelle de Paris en 1900, au cours de 
laquelle il a reçu une médaille d’or. Il devient l’ébéniste le plus recherché du 
début du XXème siècle, produisant des meubles de style et exposant dans de 
nombreuses expositions internationales, notamment à Saint-Louis (1904), 
Liège (1905) et Londres (1908). Linke est décédé en 1946, époque à 
laquelle le style avec lequel il s’était fait un nom n’était plus à la pointe de 
la mode, mais les ateliers ont continué à une échelle très réduite pendant un 
certain temps.
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398
François Linke (1855-1946).
Suite de quatre fauteuils en cabriolet à dossier médaillon, 
en bois mouluré, sculpté et doré à décor de fi lets de perles et 
feuillages, guirlandes, vase à l’antique et acanthes. Elles reposent 
sur sept pieds fuselés à côtes torses et bagues feuillagées. 
Style Louis XVI.
Largeur : 63 cm - Profondeur : 52 cm - Hauteur : 98 cm.
Provenance : Collection particulière de Monsieur Juan Higinio Aztoreca 
(1840-1903), par descendance. 
Anciennement conservés dans son hôtel particulier de Neuilly-sur-Seine. 
Industriel et entrepreneur d’origine espagnole, Juan Higinio Aztoreca fi t 
fortune dans l’exploitation du sel et du nitrate de sodium. Il s’installa 
à Paris au tout début du XXème siècle, dans un hôtel particulier de 
Neuilly-sur-Seine, qu’il fi t entièrement décorer et meubler notamment 
par du mobilier provenant de l’atelier de François Linke, ébéniste en 
vogue depuis d’Exposition Universelle de 1900. À son décès, l’hôtel 
particulier fut vendu mais les meubles demeurèrent dans la famille.
3 000 / 5 000 €

Pour des modèles similaires : 
- Vente Christie’s, 10 septembre 2013, lot 149. (Pour une suite de 
fauteuils à dossier rectangulaire de style Louis XVI par François Linke).
- Christopher Payne. François Linke 1855-1946, The Belle Epoque of  
French Furniture. Page 161. Illustration d’un salon avec des fauteuils et 
banquette similaires en style Louis XVI.

399
François Linke (1855-1946).
Large Canapé à dossier médaillon, en bois mouluré, sculpté 
et doré à décor de fi lets de perles et feuillages, guirlandes, vase 
à l’antique et acanthes. Elles reposent sur quatre pieds fuselés à 
côtes torses et bagues feuillagées. 
Style Louis XVI.
Longueur : 180 cm - Profondeur : 66 cm - Hauteur : 107 cm.
Provenance : Collection particulière de Monsieur Juan Higinio Aztoreca 
(1840-1903), par descendance. 
Anciennement conservé dans son hôtel particulier de Neuilly-sur-Seine. 
Industriel et entrepreneur d’origine espagnole, Juan Higinio Aztoreca fi t 
fortune dans l’exploitation du sel et du nitrate de sodium. Il s’installa 
à Paris au tout début du XXème siècle, dans un hôtel particulier de 
Neuilly-sur-Seine, qu’il fi t entièrement décorer et meubler notamment 
par du mobilier provenant de l’atelier de François Linke, ébéniste en 
vogue depuis d’Exposition Universelle de 1900. À son décès, l’hôtel 
particulier fut vendu mais les meubles demeurèrent dans la famille.
2 000 / 3 000 €

Pour des modèles similaires : 
- Vente Christie’s, 10 septembre 2013, lot 149. (Pour une suite de 
fauteuils à dossier rectangulaire de style Louis XVI par François Linke).
- Christopher Payne. François Linke 1855-1946, The Belle Epoque of  
French Furniture. Page 161. Illustration d’un salon avec des fauteuils et 
banquette similaires en style Louis XVI.
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400
CHINE - Époque QIANLONG  (1736 - 1795)
Plat en porcelaine à décor en bleu sous couverte de faisans, 
l'un en vol, l'autre à la fenêtre d'un pavillon duquel pousse un 
bananier, pivoine et rocher percé, l'aile ornée de réserves à 
décor de pins et bambous alternant avec des fl eurs. 
(Restauration, égrenures).  Diamètre : 38 cm.
1 000 / 1 200 €

Expert : Cabinet Portier

401
CHINE - Époque KANGXI   (1662 - 1722)
Vase de forme dite queue de phénix en porcelaine à décor 
en bleu sous couverte sur la panse et le col d'un paysage 
montagneux et lacustre, paysan sur une barque admirant la lune, 
lettrés et serviteur près de la rive et pavillon. (Fêlure à l'intérieur 
du col, petits défauts de cuisson). Hauteur : 46,9 cm.
6 000 / 8 000 €

Expert : Cabinet Portier

402
CHINE - Époque KANGXI   (1662 - 1722)
Vase de forme dite queue de phénix en porcelaine à décor 
en bleu sous couverte de lettrés traversant un pont, sur leurs 
mules et paysan sur sa barque sur fond de paysage montagneux 
lacustre sur la panse, le col orné de daims et grue dans les pins, 
montagne et nuages, le pied et le col à décor d'une frise de 
nuages. (Petite restauration et fi ne fêlure, défauts de cuisson, 
rayures). Hauteur : 47,5 cm.
6 000 / 8 000 €

Expert : Cabinet Portier
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403
Maison MILLET (1856-1918). 
Bureau bonheur du jour de forme rognon en marqueterie de 
bois de rose, satiné et citronnier, à décor de croisillons et fi lets 
sur toutes faces. Il repose sur quatre pieds galbés retenant trois 
tiroirs en ceinture. Le plateau coulissant foncé d’un cuir doré 
aux petits fers, est surmonté par un gradin courbe formé d’un 
caisson et de cinq tiroirs sur deux rangs, et sommé d’une pendule 
à cadran rond émaillé blanc à sonnerie. Riche ornementation 
rocaille à décor d’agrafes et de feuillages en bronze ciselé et 
doré aux chutes, mains de tirage et entrées de serrures. Quatre 
bougeoirs feuillagés en bronze ciselé et doré s’enroulent des 
deux côtés du gradin et un amour guerrier assis sur la léonté, 
portant un glaive et un casque à plumet, surmonte la pendule.
Travail de la fi n du XIXème par la maison MILLET, avec 
signature au centre du cadran de la pendule.
Longueur : 112 cm - Profondeur : 63 cm - Hauteur : 129 cm.
Provenance : Collection particulière. 
15 000 / 20 000 €

La maison Millet est fondée par Blaise Millet, monteur en bronze en 
1856. Elle sera située au 50 rue Saint Sabin à Paris entre 1889 et 
1897 avant d’occuper l’Hôtel Mansart de Sagonne (23 boulevard 
Beaumarchais). D’abord spécialisée en bronzes d’art et en luminaires, 
la maison Millet étend son activité à la décoration et à l’ameublement, 
en collaborant parfois avec d’autres artisans bronziers ou sculpteurs.
À partir de 1890, Théodore Millet étend l’activité de la maison afi n de 
lui donner un véritable essor. Il fût l’un des rares ébénistes à obtenir l’accès 
aux meubles du XVIIIème siècle conservés dans les collections publiques, 

afi n d’enrichir leurs connaissances et leur savoir-faire. En 1902, Théodore 
Millet obtient du Château de Versailles l’autorisation de réaliser la réplique 
du Serre-bijoux exécuté par Schwerdfeger pour la Reine Marie-Antoinette. 
La maison Millet participa à l’Exposition Universelle de 1889 où elle y 
reçut la médaille d’or. Elle participa à l’Exposition Universelle de Chicago 
(1893) où Millet exposa aux côtés de Beurdeley, puis à celle de Saint 
Louis en 1904. La maison Millet fut même représentée à New York par 
Duryea and Potter au 469 Fifth Avenue. Elle cessa défi nitivement son 
activité en 1918.
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404
François LINKE (1855-1946).
Meuble d’appui formant vitrine en acajou et placage 
d’acajou, ouvrant par une porte centrale orné d’un panneau en 
Vernis Martin à décor d’une scène galante sur fond de paysage 
et par deux portes vitrées aux extrémités formant vitrines, avec 
les fonds en miroir. Dessus en marbres avec la partie centrale 
plus élevée en doucine. Riche ornementation en bronze ciselé 
et doré telle que masques de bacchus, guirlandes de feuillages, 
torches croisées et nœuds de rubans avec feuillages, couronnes 
feuillagées, frises de godrons, postes et feuillages. Il repose sur 
six pieds fuselés à bagues feuillagées.
Signé « F Linke » sur une des frises en bronze à droit de la porte 
vitrée.
Style Louis XVI.
Longueur : 130 cm - Profondeur : 40,5 cm - Hauteur : 132 cm. 
Provenance : Collection particulière de Monsieur Juan Higinio Aztoreca 
(1840-1903), par descendance.
Anciennement conservé dans son hôtel particulier de Neuilly-sur-Seine.
20 000 / 30 000 €

  
Industriel et entrepreneur d’origine espagnole, Juan Higinio Aztoreca fit 
fortune dans l’exploitation du sel et du nitrate de sodium. Il s’installa 
à Paris au tout début du XXème siècle, dans un hôtel particulier de 
Neuilly-sur-Seine, qu’il fit entièrement décorer et meubler notamment 
par du mobilier provenant de l’atelier de François Linke, ébéniste en 
vogue depuis d’Exposition Universelle de 1900. À son décès, l’hôtel 
particulier fut vendu mais les meubles demeurèrent dans la famille. 

Pour des modèles similaires :
-Vente Christie’s, 5 avril 2022, lot 178. (Sans la porte centrale en Vernis 
Martin et avec les portes latérales vitrées à fonds miroir).
- Vente Christie’s, 14 novembre 2019, lot 564. (Même décor en Vernis 
Martin mais sans les portes vitrées latérales).
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405
À la manière d’Adam WEISWELER, par François LINKE 
(1855-1946).
Cabinet de forme rectangulaire en placage de satiné et bois 
de violette à décor d’une marqueterie de cubes. Il ouvra par 
une porte, reposant sur pieds octogonaux effilés en forme 
de carquois à entretoise en boucle centré par un vase fleuri 
et guirlandes en bronze, terminés par des pieds toupies à 
feuilles rigides. Riches ornementations en bronze ciselé et doré 
telles que frises d’acanthes, frise d’entrelacs, godrons, cornes 
d’abondances feuillagées et masque de bacchus à guirlandes 
de lauriers. La porte est ornée d’une lyre surmonté d’une 
couronne à rubans et d’un pendentif  feuillagé en bronze 
ciselé et doré. Elle est encadrée par deux montants gaines à 
cariatides féminines et feuillages en bronze ciselé et doré. 
Signé «F Linke» sur une frise en bronze au centre à droite. 
Petits accidents de placage sinon très bon état. 
Dessus en marbre rectangulaire en fleur de pêcher. 
Style Louis XVI.
Largeur : 75,5 cm - Profondeur : 45 cm - Hauteur : 177 cm. 
Provenance : Collection particulière de Monsieur Juan Higinio Aztoreca 
(1840-1903), par descendance.
Anciennement conservé dans son hôtel particulier de Neuilly-sur-Seine.  
Industriel et entrepreneur d’origine espagnole, Juan Higinio Aztoreca fit 
fortune dans l’exploitation du sel et du nitrate de sodium. Il s’installa 
à Paris au tout début du XXème siècle, dans un hôtel particulier de 
Neuilly-sur-Seine, qu’il fit entièrement décorer et meubler notamment 
par du mobilier provenant de l’atelier de François Linke, ébéniste en 
vogue depuis d’Exposition Universelle de 1900. À son décès, l’hôtel 
particulier fut vendu mais les meubles demeurèrent dans la famille. 
10 000 / 15 000 €

Pour un cabinet identique :
- Vente Christie’s, 18 septembre 2014, lot 158.
- Vente Christie’s, 29 mars 2007, lot 84.
Pour un cabinet similaire avec variantes : 
- Christopher Payne. François Linke 1855-1946, The Belle Epoque of  
French Furniture. Page 495. Illustration d’un cabinet similaire avec porte 
vitrée, portant le numéro 684.
- Idem. Illustration 262. Vue de l’intérieur du salon d’Elias Meyer à 
Grosvenor Square. Un cabinet identique avec porte pleine à droite de la 
cheminée et un autre, porte vitrée à gauche.
- Idem. Illustration 292. Illustration de la chambre à coucher à Ras Al-
Tin (Égypte) avec un cabinet identique.
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406
École Française de la fin du XIXème siècle.
Femme au tricot assise sur un banc.
Huile sur toile. (Rentoilée). 
36 x 26 cm.
200 / 300 €

407
François Linke (1855-1946).
Méridienne en acajou et placage d’acajou, les montants 
d’accotoirs galbés à enroulements, le dossier droit à sommet 
galbé. Elle repose sur quatre pieds toupies à anneaux feuillagés. 
Riche ornementation en bronze ciselé et doré aux chutes 
d’angles avec enroulements de feuillages, frises d’entrelacs 
en ceinture et agrafes feuillagées au sommet du dossier. 
Largeur : 166 cm - Profondeur : 76 cm.
Provenance : Collection particulière de Monsieur Juan Higinio Aztoreca 
(1840-1903), par descendance. 
Anciennement conservée dans son hôtel particulier de Neuilly-sur-Seine.  
Industriel et entrepreneur d’origine espagnole, Juan Higinio Aztoreca fit 
fortune dans l’exploitation du sel et du nitrate de sodium. Il s’installa à 
Paris au tout début du XXème siècle, dans un hôtel particulier de Neuilly-
sur-Seine, qu’il fit entièrement décorer et meubler notamment par du 
mobilier provenant de l’atelier de François Linke, ébéniste en vogue depuis 
d’Exposition Universelle de 1900. À son décès, l’hôtel particulier fut 
vendu mais les meubles demeurèrent dans la famille.
4 000 / 6 000 €
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408
CHINE - Période Transition, XVIIème siècle
Grand vase de forme rouleau en porcelaine à décor en bleu 
sous couverte d'une femme et d'un dignitaire agenouillé face à 
un homme de cour accompagné de ses serviteurs sortant d'un 
pavillon, bananiers, montagnes et nuages, le col orné d'une frise 
de feuilles de bananier. (Bulles et défauts de cuisson, éclat meulé 
au pied, fêlure). Hauteur : 49,2 cm. 
Provenance : Étiquette « Bernheimer collection »
10 000 / 15 000 €

Expert : Cabinet Portier

409
François LINKE (1855-1946).
Guéridon en acajou et placage d’acajou reposant sur 
quatre pieds fuselés à cannelures. Riches ornementations en 
bronze ciselé et doré à décor de faunes et bacchus dans des 
guirlandes à rubans, frises de fleurs et de perles et lingotière. 
Signé « F Linke » sur la lingotière.
Dessus en marbre brocatelle du Jura.
Hauteur : 75 cm - Diamètre : 76 cm.
Provenance : Collection particulière de Monsieur Juan Higinio Aztoreca 
(1840-1903), par descendance. 
Anciennement conservé dans son hôtel particulier de Neuilly-sur-Seine.
3 000 / 5 000 €

Industriel et entrepreneur d’origine espagnole, Juan Higinio Aztoreca fit 
fortune dans l’exploitation du sel et du nitrate de sodium. Il s’installa 
à Paris au tout début du XXème siècle, dans un hôtel particulier de 
Neuilly-sur-Seine, qu’il fit entièrement décorer et meubler notamment 
par du mobilier provenant de l’atelier de François Linke, ébéniste en 
vogue depuis d’Exposition Universelle de 1900. À son décès, l’hôtel 
particulier fut vendu mais les meubles demeurèrent dans la famille. 

Pour un modèle identique :
- Vente Christie’s, 7 juin 2016, lot 27.
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410
François Linke (1855-1946).
Coiffeuse en acajou et placage d’acajou, de forme 
rectangulaire, à double caisson de quatre tiroirs et trois tiroirs 
en ceinture. Elle repose sur huit pieds toupies à anneaux 
feuillagés en bronze. Le plateau à pans est surmonté par un 
miroir triptyque. Le miroir central à sommet en chapeau de 
gendarme, surmonté par un putto en bonze ciselé et doré, 
représenté accoudé à un vase jaillissant dans des feuillages. 
Riche ornementation en bronze ciselé et doré dont filets 
de perles, filets de godrons et de feuillages, entrelacs et 
palmettes, chutes feuillagées, entrées de serrures à médaillons, 
rubans et feuillages, têtes de bacchus dans des feuillages... 
Signé. Style Louis XVI.
Petits accidents visibles et manque le dessus en marbre du plateau. 
Largeur : 145 cm - Profondeur : 58,5 cm - Hauteur : 105 cm. 
Provenance : Collection particulière de Monsieur Juan Higinio Aztoreca 
(1840-1903), par descendance. 
Anciennement conservés dans son hôtel particulier de Neuilly-sur-Seine. 
5 000 / 8 000 €

Industriel et entrepreneur d’origine espagnole, Juan Higinio Aztoreca fit 
fortune dans l’exploitation du sel et du nitrate de sodium. Il s’installa 
à Paris au tout début du XXème siècle, dans un hôtel particulier de 
Neuilly-sur-Seine, qu’il fit entièrement décorer et meubler notamment 
par du mobilier provenant de l’atelier de François Linke, ébéniste en 
vogue depuis d’Exposition Universelle de 1900. À son décès, l’hôtel 
particulier fut vendu mais les meubles demeurèrent dans la famille. 

Pour un modèle identique :
- Christopher Payne. François Linke 1855-1946, The Belle Epoque of  
French Furniture. Page 503. Illustration d’une coiffeuse similaire, portant 
le numéro 1503.
- Idem. Illustration 292. Illustration de la chambre à coucher à Ras Al-
Tin (Égypte) avec une coiffeuse identique.

411
François LINKE (1855-1946).
Bonheur du jour de forme rognon en acajou et placage 
d’acajou, marqueterie de filets. Il ouvre par trois tiroirs en 
ceinture, reposant sur quatre pieds galbés. Le plateau foncé 
d’un cuir doré aux petits fers, est surmonté par un gradin à 
façade galbée abritant à casier et cinq tiroirs, surmontés par une 
pendule à cadran émaillé blanc, signé « F. Linke ». (Petit accident 
à l’émail). Deux candélabres à deux lumières s’appuient sur le 
bas du gradin. Ornementation en bronze ciselé et doré avec 
chutes d’angles feuillagées, nœuds de rubans feuillagés, mains 
de tirage et entrées de serrure. (Manque deux mains de tirage). 
Style Louis XV. Signé.
Largeur : 110 cm - Profondeur : 59 cm - Hauteur : 114 cm. 
Provenance : Collection particulière de Monsieur Juan Higinio Aztoreca 
(1840-1903), par descendance.
Anciennement conservé dans son hôtel particulier de Neuilly-sur-Seine.  
8 000 / 12 000 €

Industriel et entrepreneur d’origine espagnole, Juan Higinio Aztoreca fit 
fortune dans l’exploitation du sel et du nitrate de sodium. Il s’installa 
à Paris au tout début du XXème siècle, dans un hôtel particulier de 
Neuilly-sur-Seine, qu’il fit entièrement décorer et meubler notamment 
par du mobilier provenant de l’atelier de François Linke, ébéniste en 
vogue depuis d’Exposition Universelle de 1900. À son décès, l’hôtel 
particulier fut vendu mais les meubles demeurèrent dans la famille. 

Pour un modèle similaire :
- Christopher Payne. François Linke 1855-1946, The Belle Epoque of  
French Furniture. Illustration avant la page de titre.
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412
François Linke (1855-1946).
Piano à queue en bois de satiné et bois de rose à marqueterie 
de cubes et ornementation en bronze ciselé et doré 
(frises de godrons, agrafes feuillagées surmontées de lyre, 
cannelures, palmettes...) Le mécanisme est signé ERARD 
à Paris, numéro de série 92616. Il repose trois pieds fuselés 
à cannelures rudentées et anneaux à fi lets enrubannés. 
La façade des pédales en forme de lyre. Le couvre clavier 
signé « Erard à Paris ». Petits accident et manques visibles.
Longueur : 190 cm - Largeur : 141 cm - Hauteur : 100 cm.
Provenance : Collection particulière de Monsieur Juan Higinio Aztoreca 
(1840-1903), par descendance. 
Anciennement conservé dans son hôtel particulier de Neuilly-sur-Seine. 
30 000 / 40 000 €

Industriel et entrepreneur d’origine espagnole, Juan Higinio Aztoreca fi t 
fortune dans l’exploitation du sel et du nitrate de sodium. Il s’installa 
à Paris au tout début du XXème siècle, dans un hôtel particulier de 
Neuilly-sur-Seine, qu’il fi t entièrement décorer et meubler notamment 
par du mobilier provenant de l’atelier de François Linke, ébéniste en 
vogue depuis d’Exposition Universelle de 1900. À son décès, l’hôtel 
particulier fut vendu mais les meubles demeurèrent dans la famille.

Pour un piano similaire : 
- Vente Christie’s, 15 octobre 2019, lot 157. Collection privée.
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413
François Linke (1855-1946).
Suite de quatre meubles de toilette comprenant un meuble 
d’appui à psyché, une coiffeuse et son fauteuil, et une table 
de chevet. En bois rechampi vert à décor de feuillages, rubans, 
carquois et fl èches, cannelures et fi lets enrubannés. Bronzes aux 
boutons et anneaux de tirage. Le meuble d’appui ouvre par deux 
vantaux en partie haute, surmontés par un tiroir, et deux tiroirs 
en partie basse. Il est surmonté par un miroir à encadrement 
mouvementé à décor de fi lets enrubannés, sommé d’une couronne 
de fl eurs et de feuillages. Chaque quelques anneaux de tirage.
Largeur : 94 cm - Profondeur : 45,5 cm - Hauteur : 127 cm
Hauteur du miroir : 52 cm.
La coiffeuse ouvre par trois tiroirs en ceinture. Le plateau est 
surmonté par un miroir à sommet en chapeau de gendarme, 
encadré par deux putti en ronde bosse. Il repose sur six pieds 
fuselés à cannelures rudentées réunis par une entretoise. Joints 
: une paire d’applique en bronze ciselé et doré, marqués « FL » 
au dos.
Le fauteuil à dossier arrondi entièrement canné de jonc, avec 
une galette pour l’assise. Il repose sur des pieds gaines à fi lets 
de perles et feuillages.
Largeur : 53 cm - Profondeur : 42 cm - Hauteur : 76 cm.
La table de chevet, de forme ovale ouvrant par une porte et un
tiroir. La façade entièrement cannée de jonc. Elle repose sur 
quatre pieds fuselés à cannelures, réunis par une entretoise cannée
Style Louis XVI.
Largeur : 45 cm - Profondeur : 34 cm - Hauteur : 83 cm.
3 000 / 5 000 €

Provenance : Collection particulière de Monsieur Juan Higinio Aztoreca 
(1840-1903), par descendance. 
Anciennement conservés dans son hôtel particulier de Neuilly-sur-Seine. 

Industriel et entrepreneur d’origine espagnole, Juan Higinio Aztoreca fi t 
fortune dans l’exploitation du sel et du nitrate de sodium. Il s’installa 
à Paris au tout début du XXème siècle, dans un hôtel particulier de 
Neuilly-sur-Seine, qu’il fi t entièrement décorer et meubler notamment 
par du mobilier provenant de l’atelier de François Linke, ébéniste en 
vogue depuis d’Exposition Universelle de 1900. À son décès, l’hôtel 
particulier fut vendu mais les meubles demeurèrent dans la famille.

Pour des meubles identiques :
Vente Christie’s,14 mai 2013, lot 6. (Pour un lit, une armoire, une 
coiffeuse, une chaise et une table de chevet de style Louis XVI, rechampis 
blanc et doré).

Pour un modèle similaire :
- Christopher Payne. François Linke 1855-1946, The Belle Epoque of  
French Furniture. Illustration 263. Dessin aquarellé reprenant un modèle 
de coiffeuse similaire avec une paire de putti portant des candélabres de part 
et d’autre du miroir.
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414
François Linke (1855-1946).
Suite de quatre chaises à dossiers droits ajourés à décor de 
colonnes cannelées, médaillons chiffrés « MA » pour Marie-
Antoinette surmonté d’une couronne feuillagée entre deux 
fl èches et nœuds de rubans. Assises cannées. Elle repose sur 
des pieds fuselés à cannelures.
Style Louis XVI.
Petits accidents ou manques visibles dans les décors des dossiers 
pour deux chaises. Deux autres chaises en bon état général.
Largeur : 46 cm - Profondeur : 44 cm - Hauteur : 91 cm.
1 000 / 1 500 €

Provenance : Collection particulière de Monsieur Juan Higinio Aztoreca 
(1840-1903), par descendance. 
Anciennement conservées dans son hôtel particulier de Neuilly-sur-Seine. 
Industriel et entrepreneur d’origine espagnole, Juan Higinio Aztoreca fi t 
fortune dans l’exploitation du sel et du nitrate de sodium. Il s’installa 
à Paris au tout début du XXème siècle, dans un hôtel particulier de 
Neuilly-sur-Seine, qu’il fi t entièrement décorer et meubler notamment 
par du mobilier provenant de l’atelier de François Linke, ébéniste en 
vogue depuis d’Exposition Universelle de 1900. À son décès, l’hôtel 
particulier fut vendu mais les meubles demeurèrent dans la famille.

Pour des modèles identiques :
- Christopher Payne. François Linke 1855-1946, The Belle Epoque of  
French Furniture. Page 161. Illustration d’un salon avec une chaise identique.
Pages 189 et 503. Illustrations d’une chaise « Marie-Antoinette », avec 
le numéro 1545.

415
François LINKE (1855-1946).
Vitrine d’angle en acajou et placage d’acajou reposant sur 
trois pieds droits terminés par des pieds toupies à feuilles 
rigides. Les portes vitrées sont en châtaignier. (Rapportées).
Riche ornementation en bronze ciselé et doré telle que consoles 
feuillagées, frises d’entrelacs, frises de godrons, feuillages et 
putti au sommet.
Signé « F Linke » sur l’un des montants à droite.
Style Louis XVI.
Il s’agit d’une transformation à partir d’une armoire à trois 
portes réalisée par François Linke.
Nous joignons à ce lot les éléments de l’armoire notamment 
les fonds, les montants, les portes à fond de miroirs ainsi que les 
parties hautes et les pieds.
Dimensions de la vitrine :
Largeur : 103 cm - Profondeur : 70 cm - Hauteur : 246 cm.
Dimensions des éléments de l’armoire : 
Largeur : 220 cm - Profondeur : 66 cm _ Hauteur : ~312 cm.
1 000 / 1 500 €

Provenance : Collection particulière de Monsieur Juan Higinio Aztoreca 
(1840-1903), par descendance. 
Anciennement conservées dans son hôtel particulier de Neuilly-sur-Seine. 

Industriel et entrepreneur d’origine espagnole, Juan Higinio Aztoreca fi t 
fortune dans l’exploitation du sel et du nitrate de sodium. Il s’installa 
à Paris au tout début du XXème siècle, dans un hôtel particulier de 
Neuilly-sur-Seine, qu’il fi t entièrement décorer et meubler notamment 
par du mobilier provenant de l’atelier de François Linke, ébéniste en 
vogue depuis d’Exposition Universelle de 1900. À son décès, l’hôtel 
particulier fut vendu mais les meubles demeurèrent dans la famille.

Pour une armoire similaire :
- Vente Christie’s, 29 mars 2000, lot 269.
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416
François Linke (1855-1946).
Lit en acajou et placage d’acajou, les têtes de lits asymétriques 
à côtés arrondis, reposant sur huit pieds toupies à 
bagues feuillagées en bronze. Petits accidents au placage.
Riche ornementation en bronze ciselé et doré dont fi lets 
de perles, entrelacs, chutes feuillagées, couronne de laurier, 
cornes d’abondances... La tête de lit surmontée par un putto 
dans des roseaux, tenant un vase d’où coulent des fi lets d’eau...
Signé « F Linke ». Style Louis XVI.
Longueur : 170 cm - Hauteurs : 160 cm et 97 cm.
Joint : un ciel de lit en acajou et placage d’acajou de forme 
galbée à décor en bronze ciselé et doré d’une frise de godrons 
et nœud de rubans.
8 000 / 12 000 €

Provenance : Collection particulière de Monsieur Juan Higinio Aztoreca 
(1840-1903), par descendance. 
Anciennement conservés dans son hôtel particulier de Neuilly-sur-Seine. 

Industriel et entrepreneur d’origine espagnole, Juan Higinio Aztoreca fi t 
fortune dans l’exploitation du sel et du nitrate de sodium. Il s’installa 
à Paris au tout début du XXème siècle, dans un hôtel particulier de 
Neuilly-sur-Seine, qu’il fi t entièrement décorer et meubler notamment 
par du mobilier provenant de l’atelier de François Linke, ébéniste en 
vogue depuis d’Exposition Universelle de 1900. À son décès, l’hôtel 
particulier fut vendu mais les meubles demeurèrent dans la famille.

Pour un lit similaire :
- Vente Christie’s, 9 avril 2008, lot 97. Collection privée.
- Christopher Payne. François Linke 1855-1946, The Belle Epoque of  
French Furniture. Page 495. Illustration 203. Stand de Linke au salon 
du mobilier de Paris en 1905. Avec un lit similaire reprenant le même 
bronze en haut de la tête de lit.
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